

अधिकतम : 24°C
न्यूनतम : 08°C
73,085.94
22,119.30
87,325
97,000

खबरें सुनाता नहीं, छापता है

शाह टाइम्स

QR code
विस्तृत खबरों के लिए QR कोड स्कैन करें।
मुफ्त पढ़ें E-paper

shahtimes2015@gmail.com
माघ फाल्गुन शुक्ल पक्ष 3 विक्रमी संवत् 2081

3 रमजान 1446 हिजरी
नई दिल्ली, मुजफ्फरनगर, देहरादून, हल्द्वानी, मुरादाबाद, बरेली, मेरठ व लखनऊ से प्रकाशित

तीसरा रोजा
तमाम बुराइयों पर
लगाम लगाता है रोजा
मंजिल पर पहुंचना तब आसान हो जाता है...

97वें ऑस्कर अवॉर्ड में फिल्म 'अनोरा' का जलवा, जीते पांच अवॉर्ड
लॉस एंजिल्स, वार्ता
97वें ऑस्कर अवॉर्ड में फिल्म अनोरा का जलवा रहा और उसने सर्वश्रेष्ठ फिल्म समेत पांच अवॉर्ड अपने नाम किए।

स्कूलों में पढ़ाया जाएगा उत्तराखंड आंदोलन का इतिहास
मुख्यमंत्री पुष्कर धामी की अध्यक्षता में हुई कैबिनेट बैठक में मिली प्रस्ताव को मंजूरी
कैबिनेट में डेढ़ दर्जन प्रस्तावों पर लगी मुहर, नई आबकारी नीति मंजूर
राज्य में धार्मिक स्थलों के पास से हटाई जाएंगी शराब की दुकानें

मुकद्दस स्मजान की
दिली मुबारकबाद
कोहिनूर
आर्ट ज्वैलर्स
एक अनमोल रिश्ता

दिव्यांगता न्यायिक सेवाओं से वंचित करने का आधार नहीं: सुप्रीम कोर्ट

शाह टाइम्स ब्यूरो
नई दिल्ली। उच्चतम न्यायालय ने सोमवार को अपने एक ऐतिहासिक फैसले में कहा कि केवल दिव्यांगता के आधार पर किसी भी अल्पसंख्यक को न्यायिक सेवाओं से वंचित नहीं किया जा सकता।
अदालत ने एक ऐतिहासिक फैसले में कहा- केवल दिव्यांगता के आधार पर किसी भी अल्पसंख्यक को न्यायिक सेवाओं से वंचित नहीं किया जा सकता।

उत्तराखंड में भी लागू होगी एकीकृत पेंशन योजना
शाह टाइम्स ब्यूरो
देहरादून। उत्तराखंड में भी एकीकृत पेंशन योजना को लागू किया जाएगा।

एशियाई शेरों की आबादी लगातार बढ़ रही: मोदी
जुनागढ़, वार्ता
प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने सोमवार को कहा कि पिछले कई वर्षों में सामूहिक प्रयासों से एशियाई शेरों की आबादी लगातार बढ़ रही है।

मेडिकल की तैयारी कर रही छात्रा ने नीट के दबाव में जान दी चेन्नई।
तमिलनाडु में एक दुखद घटना में रविवार को युवा एमबीबीएस पाठ्यक्रम में प्रवेश पाने के लिए नीट परीक्षा पास नहीं कर पाने के उर से मेडिकल की तैयारी कर रही एक युवा लड़की ने कथित तौर पर आत्महत्या कर ली, जबकि पीएमके ने मांग की कि राज्य में ऐसी परीक्षाओं को लेकर बढ़ती मौतों के कारण परीक्षा रद्द कर दी जानी चाहिए।

मणिपुर में दो उग्रवादी गिरफ्तार 20 हथियार जमा किए गए
इंफाल। मणिपुर में पिछले 24 घंटों के दौरान दो उग्रवादियों को गिरफ्तार किया गया, जबकि 20 हथियारों की खोज की गई।

आकाश आनंद अब बहुजन समाज पार्टी से भी निष्कासित
शाह टाइम्स ब्यूरो
लखनऊ। बहुजन समाज पार्टी के नेता आकाश आनंद को राष्ट्रीय समन्वयक सहित सभी पदों से हटाए जाने के एक दिन बाद ही अनुशासनहीनता के लिए पार्टी से भी निष्कासित कर दिया गया है।

प्रधानमंत्री मोदी ने गुजरात के गिर में सफारी का दौरा साझा किया
कि गिर वन्यजीव अभयारण्य भारत के गुजरात में स्थित राष्ट्रीय उद्यान एवं वन्य प्राणी अभयारण्य हैं, जो एशिया में शेरों का एकमात्र निवास स्थान होने के कारण जाना जाता है।

सीएम रेखा गुप्ता ने दिल्ली बजट पर लोगों से मांगे सुझाव
नई दिल्ली। दिल्ली की मुख्यमंत्री रेखा गुप्ता ने कहा है कि आने वाला दिल्ली का बजट जनता का बजट होगा, जिसमें जनता की आकांक्षाओं की पूर्ति के लक्ष्य को ध्यान में रखते हुए समाज के सभी वर्गों के सुझावों को शामिल करेंगी।

यूएई में यूपी की महिला को सजा-ए-मौत
अव्धाबाबी, वार्ता
यूएई में एक भारतीय महिला शहजादी खान को फांसी दी गई है। यूपी के बांद्रा जिले की रहने वाली शहजादी दो साल से दुबई की जेल में बंद थी।
शहजादी की सजा-ए-मौत
शहजादी को फांसी की सजा सुनाई थी।
विदेश मंत्रालय ने शहजादी की फांसी के बारे में दिल्ली हाईकोर्ट को जानकारी दी। शहजादी के पिता ने दो दिन पहले इस मामले में विदेश मंत्रालय (एमएई) से हस्तक्षेप करने की मांग करते हुए दिल्ली हाईकोर्ट का दरवाजा खटखटाया था।

बसपा सुप्रीमो मायावती ने खुद दी जानकारी
उसे परचताप करके अपनी परिपक्वता दिखानी थी, लेकिन इससे विपरीत आकाश ने जो अपनी लम्बी-चौड़ी प्रतिक्रिया दी है वह उसके पछतावे पर राजनीतिक मैथिली का नहीं, बल्कि उसके ससुर के ही प्रभाव वाला ज़ुलूमदाता स्वार्थी, अहंकारी व गैर-मिशनरी है, जिससे वचन की सलाह में पार्टी के ऐसे सभी लोगों को देने के साथ दंडित भी करती रही हूँ।

हाजी आलम - 9756508234
एयर टिकट, टूरिस्ट एंजल विजनेस
वीजा के लिए संपर्क करें।

माहे मुकद्दस रमजान की दिली मुबारकबाद



तीसरा रोजा इफ्तार
04 मार्च मंगलवार
सुनी..... 06:20
शिया..... 06:29

चौथा रोजा सहरी
05 मार्च बुधवार
सुनी..... 05:15
शिया..... 05:09

माहे मुकद्दस रमजान की दिली मुबारकबाद



हाजी ज़ियाउर्रहमान वरिष्ठ नेता लोकदल

ओवरलोड ट्रक पलटने से दो की मौत

ग्रामीणों व पुलिस ने जेसीबी की मदद से गन्नों के नीचे दबे लोगों को निकाला

शाह टाइम्स संवाददाता
मंसूरपुर। गन्ने से भरने ओवरलोड ट्रक के अनियंत्रित होकर पलट जाने से उसके नीचे दबकर दो युवकों की मौत हो गई। लोडर तथा जेसीबी के द्वारा दोनों युवकों को बाहर निकाल कर बेगमजपुर में भर्ती कराया गया। जहाँ पर डॉक्टरों ने दोनों को मृत घोषित कर दिया पुलिस ने शवों को मोर्चरी भिजवा दिया था।



मृतक का फाइल फोटो। को ओवरलेट किया तो ओवरलोड ट्रक अनियंत्रित होकर पलट गया। जहाँ पर ट्रक पलटा वहीं से शगर मिल में काम करने वाले दो कर्मचारी

पिंडू उर्फ मोहनवीर पुत्र रामकुमार निवासी मिल मंसूरपुर जो ठेकेदार के अंडर में जेनेरेटर ऑपरेटर था, और अरविंद पुत्र दयाल निवासी मिल मंसूरपुर जो वायरलेस ऑपरेटर था। दोनों उस ट्रक के नीचे दब गए। आनन फानन में फेकट्टी प्रशासन ने तुरंत

ओवरलोडिंग पर नहीं है अधिकारियों की लगाम
मंसूरपुर। ओवरलोड ट्रक टालों तथा ट्रकों पर संबंधित अधिकारी कोई लगाम नहीं लगा पा रहे हैं। आज दिन सड़कों पर ओवरलोडिंग के कारण हादसों की संख्या बढ़ती जा रही है। बार-बार जिला प्रशासन को अवगत कराया जा चुका है कि ओवरलोड गन्नों से भरने वाले ट्रकों पर लगाम लगाई जाए, लेकिन पता नहीं क्या कारण है कि कोई भी अधिकारी इस ओर ध्यान नहीं दे रहा। कितनी मौतें इन ओवरलोड वाहनों के कारण हाइवे पर हो रही हैं। हर रोज हाइवे पर जाम लगे रहते हैं। आज भी अगर इस ट्रक में ओवरलोड गन्ना ना होते तो शायद यह ट्रक न पलटता। और इन दो युवकों की जान बच गई होती।

अज्ञात वाहन की चपेट में आने से व्यक्ति की मौत

शव की पहचान होने के बाद पुलिस ने परिजनों को सौंपा

शाह टाइम्स संवाददाता
खतौली। खतौली क्षेत्र में नेशनल हाइवे पर रात्रि के समय अज्ञात वाहन की चपेट में आने से 50 वर्षीय व्यक्ति की दर्दनाक मौत हो गयी। घटना की सूचना पर मौके पर पहुंची पुलिस ने शव की पहचान कराने का प्रयास किया मगर शव की पहचान नहीं हो सकी। जिसके बाद पुलिस ने शव को पोस्टमार्टम के लिये भेज दिया था। वही सोमवार को

बाइकों की भिड़ंत में दो युवक घायल
खतौली। दिन निकलते ही गलियपुर गांव में दो बाइकों की भिड़ंत में बाइक सवार दो युवक गम्भीर रूप से घायल हो गए। हादसे की सूचना के बाद पुलिस ने बाइक सवार घायलों अश्वनी पुत्र राजेश्वर पटनावली और नितिन पुत्र रामरत्न निवासी अमहेड़ा अलीपुर ने बताया कि वे शादी समारोह में जाने के लिए खतौली बाजार में आ रहे थे जब उनकी बाइक पटनावली पुलिस चौकी क्षेत्र के गांव गलियपुर के समीप पहुंची तो तभी तेज रफ्तार से ओवरटेक करते हुए नशे में दूध बाइक सवार युवकों ने उनकी बाइक में जोरदार टक्कर मार दी, जिसमें उनकी बाइक बुरी तरह से क्षतिग्रस्त हो गई और दोनों गम्भीर रूप से घायल हो गए। घायल युवकों का सीएससी पर उपचार कराया गया जहाँ से चिकित्सकों ने उनका उपचार करने के बाद उन्हें गम्भीर हालत के चलते जिला अस्पताल रेफर कर दिया। दोनों घायलों के परिजनों ने खतौली कोतवाली पर अज्ञात बाइक सवार युवकों के खिलाफ तहरीर देते हुए कार्रवाई की मांग की।

अज्ञात व्यक्ति के शव की पहचान उसके परिजनों ने कपड़े से की, इसके बाद पुलिस ने शव को परिजनों

नवीन मंडी से सब्जी चोरी

एक लाख से अधिक का लहसुन, अदरक, प्याज ले गए चोर

सीसीटीवी कैमरों में कैद हुई घटना

शाह टाइम्स संवाददाता
मुजफ्फरनगर। रिवार की देर रात नई मंडी क्षेत्र के नवीन मंडी स्थित सब्जी मंडी से पिकअप गाड़ी लेकर आए चोर एक लाख से अधिक की सब्जियां चोरी करके ले गए। सवेरे जब व्यापारी व कर्मचारी मंडी पहुंचे और लहसुन, अदरक, बैंगन आदि सब्जियां गायब देखी तो दी गई सूचना के बाद मौके पर पहुंची पुलिस ने आस-पास लगे सीसीटीवी कैमरे चैक किए। चोर पिकअप गाड़ी में सब्जी लादता व ले जाता साफ

दिखाई पड़ रहा है। घटना के बाद व्यापारियों में हड़कंप मच गया अज्ञेय पुलिस ने खुल्ला का आवासन दिया। आज सवेरे मैसर्स इंडिया फ्रूट एण्ड वेजिटेबल कंपनी और शंकरेश्वर गोदाम व अन्य व्यापारी जब अपने-अपने प्रतिष्ठान पर पहुंचे तो व्यापारी की सब्जिया चोरी हुई देखकर यहाँ हड़कंप मच गया। बताया जाता है कि रात्रि करीब एक बजे तक यहाँ के कर्मचारियों ने गाड़ियों से सब्जी उतारकर यहाँ लाई थी, लेकिन सवेरे के समय लहसुन के पांच, प्याज के तेरह व दर्जन भर के अदरक के कट्टे के अलावा बैंगन, हरी मिर्च व अन्य सब्जियां के पैकेट चोरी हुए मिले।

सूचना के बाद स्थानीय चौकी की पुलिस मौके पर पहुंच गई। इस समय यहाँ व्यापारियों की भीड़ इकट्ठा थी। पुलिस ने व्यापारियों के साथ मिलकर आस-पास लगे सीसीटीवी कैमरे चैक किया तो एक युवक पिकअप गाड़ी से उतरकर पहले इधर-उधर के चक्कर लगा रहा है और इसके बाद एक-एक करके सब्जियों के कट्टे पिकअप लाद रहा है। करीब तीस मिनट तक कांथे पर लादकर सारी सब्जियां भर ली और वह ले जाता हुआ भी साफ दिखाई पड़ रहा है। पुलिस ने सीसीटीवी फुटेज के आधार पर कार्यवाही शुरू कर दी। पुलिस ने घटना से संबंधित व्यापारी से तहरीर ले ली है।

पार्टी सुप्रीमो पर हमले के विरोध में आसपा की हुंकार

ज्ञापन देकर यूपी सरकार बर्खास्त करने की मांग

शाह टाइम्स संवाददाता
मुजफ्फरनगर। आजाद समाज पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष सांसद चन्द्रशेखर के काफिले पर हमले और अनुसूचित जाति जनजाति, अन्य पिछड़ा वर्ग, अल्पसंख्यक समाज के उत्पीड़न के विरोध में हुंकार भरते हुए कार्यकर्ताओं ने कलेक्ट्रेट पर धरना देकर राष्ट्रपति के नाम विज्ञापन जिला प्रशासन को

सौंपा। सोमवार को पार्टी के कार्यकर्ता जुलूस के रूप में कलेक्ट्रेट पहुंचे और धरना देकर बैठ गए। आक्रोशित कार्यकर्ताओं ने दलितों पर भर्ती उत्पीड़न की घटनाएं और मथुरा में आजाद समाज पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष सांसद चन्द्रशेखर के काफिले पर हमले पर अपना विरोध जताया। जिलाध्यक्ष दिनेश बावरा के नेतृत्व में पर पूर्व विधायक नवाजिश आनंद, संजीव, मुकेश, राकेश आदि ने कहा कि उत्तर प्रदेश में आये दिन किसी न किसी जनपद में सामंतवादी एक जातिवादी मानसिकता से ग्रसित

लोगों द्वारा अनुसूचित जाति, अल्पसंख्यक समाज के लोगों पर जानलेवा हमले व उत्पीड़न की घटनाएं अंजाम देकर देश की एकता और अखंडता के लिए खतरा पैदा कर रहे हैं। अकेले मथुरा जनपद में पिछले 15 दिनों में तीन घटनाएं अंजाम दी गईं, जिनके पीड़ितों से मिलने जा रहे पार्टी के सुप्रीमो सांसद चन्द्रशेखर आजाद को भी 28 फरवरी को निशाना बनाया गया। कार्यकर्ताओं ने ज्ञापन के माध्यम से राष्ट्रपति से मांग की कि घटनाओं को रोक पाने में असफल बनी सरकार को हटाने हुए प्रदेश में राष्ट्रपति शासन लगाया जाये।

प्रसूता की पीएम रिपोर्ट पर कार्रवाई शुरू

स्वास्थ्य विभाग ने अस्पताल में लगाई सील, डॉक्टरों पर गंभीर आरोप

शाह टाइम्स संवाददाता
मुजफ्फरनगर। प्रसूता की पोस्टमार्टम रिपोर्ट आ गई। मौत का कारण शरीर में संक्रमण फैलना बताया गया है। उधर, 24 घंटे बाद भी जांच के लिए डॉक्टरों की टीम गठित नहीं की गई है और न ही इस संबंध में मुख्य चिकित्साधिकारी को कोई आदेश मिला है। प्रशासन के कहने पर स्वास्थ्य विभाग की अस्पताल में सील लगाई थी। बता दें कि भोपा थानाक्षेत्र के निरगाजनी गांव निवासी सुमित के पत्नी 23 वर्षीय पूनम की दो मार्च को बेटों को जन्म देने के बाद मौत हो गई थी। इसी दिन पूनम की शादी

की पहली सालगिरह थी। स्वजन का आरोप था कि गर्म अस्पताल एडुवास मैटर्निटी एंड सर्जिकल स्टोन सेंटर डॉक्टरों और स्टाफ की लापरवाही के कारण पूनम की मौत हुई थी। पूनम ने इसी अस्पताल में 28 फरवरी को बेटों को जन्म दिया था। स्वजन ने अस्पताल के डॉक्टरों और स्टाफ पर इलाज में लापरवाही करने का आरोप लगाते हुए जमकर हंगामा किया था और आरोपितों पर एससी-एसटी एक्ट लागू करी की धारा में मुकदमा दर्ज करने की मांग की थी। सिटी मजिस्ट्रेट विकास कश्यप ने डॉक्टरों की टीम गठित करा कर जांच कराने का आश्वासन पीडित स्वजन को दिया था। इसके बाद स्वजन ने अस्पताल के गेट के बाहर चल रहे धरने को समाप्त किया था। पुलिस ने रिवार शाम पोस्टमार्टम के बाद पूनम के शव को स्वजन को सौंप दिया था और स्वजन ने रात में गांव शव का अंतिम संस्कार कर दिया था। हालांकि स्वजन के विरोध को सील कर दिया था। उधर, 24 घंटे बीत जाने के बाद भी अभी तक जांच के लिए डॉक्टरों की टीम गठित नहीं की गई है। इस संबंध में

सीएमओ डा. सुनील कुमार तैवतिया का कहना था कि आदेश मिलते टीम गठित कर दी जाएगी। पूनम की पोस्टमार्टम रिपोर्ट आ चुकी है, जिसमें बताया गया है कि पूनम की मौत शरीर में संक्रमण फैलने से हुई है। उधर, नई मंडी कोतवाली प्रभारी दिनेश चंद बघेल ने बताया, पूनम की पोस्टमार्टम रिपोर्ट का अन्वेलोकन किया जा रहा है। इसके बाद ही आगे की कार्रवाई की जाएगी। फिलहाल पुलिस मृतका की पोस्टमार्टम रिपोर्ट आने का इंतजार कर रही थी। और अब पीएम रिपोर्ट के आधार पर कार्यवाही शुरू कर दी।

कार बुकिंग मामले में आरोपी की जमानत खारिज

मुजफ्फरनगर। कार बुकिंग के मामले में तीन करोड़ का गन कर के आरोपित एक कर्मि की कोर्ट ने जमानत खारिज कर दी है। अभी मास्टर माइंड समेत ग्यारह आरोपित फरार हैं, जिनकी तलाश में पुलिस लगी है।

मेरठ के फलवपुर फेज दो निवासी अभिषेक जैन ने मंसूरपुर थानाक्षेत्र में जड़ौदा कल के पास किया का शोरूम खला है। शोरूम पर मेरठ शहर के घंटाघर कोतवाली निवासी जुबैर खान पैनेज थो और उनकी टीम में कई कर्मी शामिल हैं। जुबैर खान ने फर्जी दस्तावेज तैयार कर घातकों से बुकिंग के नाम पर तीन करोड़ का गन कर किया था। शोरूम मालिक ने जुबैर खान समेत 15 कर्मियों के खिलाफ मंसूरपुर थाने में मुकदमा दर्ज कराया था। पुलिस ने 13 फरवरी को लविश पुरी पुत्र धनस्वरूप पुरु निवासी गांधी नगर, वीस, गौव रस्तोगी व प्रशांत देशवाल को गिरफ्तार कर जेठ भेज दिया था, जबकि पुलिस अभी मास्टर माइंड जुबैर खान व अन्य आरोपितों को गिरफ्तार नहीं कर पाई है।

रामपुर तिराहाकांड में 11 को होगी सुनवाई

हड़ताल के चलते कोर्ट ने नियत की अग्रिम तिथि

शाह टाइम्स संवाददाता
मुजफ्फरनगर। रामपुर तिराहाकांड से जुड़े सरकार बनाम एसपी मिश्रा व सरकार बनाम ब्रजकिशोर मामले में कोर्ट में हड़ताल के कारण सुनवाई नहीं हो सकी। कोर्ट ने सुनवाई के लिए 11 मार्च की तिथि नियत की है। एक अक्टूबर 1994 की रात्रि पृथक राज्य की मांग के लिए दिल्ली जा रहे उत्तराखंड के आंदोलनकारियों को पुलिस ने रामपुर तिराह पर रोक लिया था। टकराव होने पर पुलिस ने

आंदोलनकारियों पर फायरिंग कर दी। पुलिस फायरिंग में सात आंदोलनकारियों की मौत हो गयी थी, जबकि महिलाओं से छेड़छाड़ व दुष्कर्म के आरोप भी लगे थे। इस मामले में सीबीआई की तरफ हाईकोर्ट के आदेश पर सात मुकदमे दर्ज करए गए थे। सीबीआई के लोक अधिव्योजक धारा सिंह मीणा ने बताया कि सरकार बनाम एसपी मिश्रा व सरकार बनाम ब्रजकिशोर मामले में सोमवार को हड़ताल के चलते सुनवाई नहीं हो सकी। दोनों मामलों में सुनवाई के लिए 11 मार्च की तिथि नियत की गयी है। मामले को सुनवाई एमपीएमएलए कोर्ट में चल रही है।



मुजफ्फरनगर: कलेक्ट्रेट पर धरना देते आजाद समाज पार्टी के कार्यकर्ता।

जिले में 55 नए कुष्ठ रोगी चिन्हित, संदिग्धों की जांच शुरू

घर-घर जाकर अभियान चला रही अलग-अलग टीमें

शाह टाइम्स संवाददाता
मुजफ्फरनगर। कुष्ठ रोगियों की पहचान के लिए जनपद में स्वास्थ्य विभाग की टीमों अभियान चला रही है। तीन दिन के इस अभियान में 55 नए कुष्ठ रोगियों की पहचान हुई है, हालांकि विभागीय अधिकारियों ने लक्ष्यों के आधार पर मरीजों को संदिग्ध मानते हुए उनकी माइनिट्रिंग कर कुष्ठ रोग का परीक्षण शुरू करने के लिए टीम बनाई है। यह अभियान 18 मार्च तक चलेगा। कुष्ठ रोगियों की पहचान के लिए अभियान शुरू किया है। 14 दिन चलने वाले इस अभियान में 2936 टीमों का गठन किया है,

जिसके तहत आशाएं घर-घर जाकर लोगों को पहचान करने में जुटी है। इस दौरान टीम शरीर को कुष्ठ की पहचान के लिए लक्षणों की जांच रही है। ऐसे में सफेद दाग, अन्य प्रकार के ऐसे निशान जो बढते जा रहे हैं आदि के आधार पर नए कुष्ठ रोगियों की सूची में शामिल कर रही है। एक मार्च से शुरू होकर 12 मार्च और फिर 17 व 18 फरवरी को चलने वाले अभियान में सभी संदिग्ध मरीजों की पहचान कर जिला कुष्ठ अधिकारी इन्हें इलाज के लिए बुलाएंगे और पूर्ण परीक्षण के बाद अंत में कुष्ठ रोगी घोषित करेंगे। तीन दिन में अभी तक टीमों ने एक लाख से ज्यादा लोगों के सर्वे का कार्य पूरा किया है, जिसमें 55 संदिग्ध कुष्ठ रोगी सामने आए हैं, जिनका चैकअप होगा।

डीजीसी राजीव शर्मा व एडीजीसी ललित भादुराज व बताया, लविश ने अपनी जमानत के लिए कोर्ट में याचिका दायर की थी, जिसका विरोध किया गया था। डीजीसी राजीव शर्मा ने बताया, दोनों पक्षों के अधिवक्ताओं की बहस सुनने के बाद सेवान न्यायाधीस डा. अजय कुमार (द्वितीय) ने लविश पुरी की जमानत याचिका को खारिज कर दिया। जमानत पर सुनवाई के दौरान वादी के अधिवक्ता कपिल चौधरी ने जमानत याचिका का विरोध किया था।

महिलाओं की चेतावनी, एक्शन लो, नहीं तो हम कराएंगे ठेका बंद

गांव लखान के ग्रामीणों ने कलेक्ट्रेट पर दिया धरना

शाह टाइम्स संवाददाता
मुजफ्फरनगर। तितावी थाना क्षेत्र के गांव लखान के ग्रामीणों ने गांव के उस शराब के ठेके को हटाने की मांग की जो ग्रामीणों व महिलाओं की परेशानी का सबब बना है। सोमवार को आक्रोशित ग्रामीण एकात्रित होकर जिलाधिकारी कार्यालय पहुंचे और कार्रवाई की मांग को लेकर धरना दिया। धरने पर अधिकतर महिलाओं ने चेतावनी दी कि अगर प्रशासन ने कोई कार्रवाई इस बार न की तो ग्रामीण स्वयं कोई ठोस कदम उठावेंगे तितावी थाना क्षेत्र के ग्राम लखान में एक शराब का

ठेका गांव में स्थित माता मन्दिर के पास है, जिसे हटवाने के लिये ग्रामीण पिछले काफी समय से प्रयासरत हैं। ग्रामीणों ने आरोप लगाया कि पूर्व में वे भी इस बावत कई बार शिकायती प्रार्थना पत्र दे चुके हैं, लेकिन आज तक कोई कार्रवाई नहीं हुई। उन्होंने कहा कि पहले भी इस मामले में कई बार अफसरों को शिकायत की गई। ग्रामीणों ने चेतावनी देते हुए मांग रखी कि आवामी में स्थित इस शराब के ठेके को अविलम्ब बन्द कराया जावे, अन्यथा मजबूरन ग्राम वासियों को कठोर कदम उठाने पड़ेंगे। धरने पर जगदीश, दिनेश, सुनील, संजीव कुमार, प्रदीप सिंह, राकेश कुलदीप, अनिल, सलेक चंद, इसम सिंह, रघुनाथ सिंह, रामफल सिंह, हरवीर सिंह, विक्की सिंह, पंकज, राजवीर आदि मौजूद रहे।

मुजफ्फरनगर। महाकुंभ से लिए जल के लिए श्रद्धालुओं की लगी भीड़

मुजफ्फरनगर। महाकुंभ से लिए गए पवित्र जल को दमकल कर्मियों ने वितरित किया। पवित्र जल को लेने वाले श्रद्धालुओं की भीड़ लगी रही। आस्था के महाकुंभ प्रयागराज में संगम में देश और विदेश से आए श्रद्धालु ने डूबकी लगाई और जो लोगों संगम में डूबकी लगाने से बंचित रह गए थे। एसएफओ आरके यादव बताया, महाकुंभ से दो टैंकरों पर तीन हजार पवित्र जल को लाया गया था। पवित्र जल का सार्वजनिक वितरण करने से पहले पुलिस व अधिकारियों को दिया गया था। इसके बाद दमकल कर्मियों ने पुलिस लाइन और शिव चौक जाकर पवित्र जल को वितरित किया। इस दौरान पवित्र जल को लेने वाले श्रद्धालुओं की भीड़ लगी है। कुछ श्रद्धालु कार्यालय आकर भी पवित्र जल ले गए।

मुजफ्फरनगर। महाकुंभ से लिए गए पवित्र जल को दमकल कर्मियों ने वितरित किया। पवित्र जल को लेने वाले श्रद्धालुओं की भीड़ लगी रही। आस्था के महाकुंभ प्रयागराज में संगम में देश और विदेश से आए श्रद्धालु ने डूबकी लगाई और जो लोगों संगम में डूबकी लगाने से बंचित रह गए थे। एसएफओ आरके यादव बताया, महाकुंभ से दो टैंकरों पर तीन हजार पवित्र जल को लाया गया था। पवित्र जल का सार्वजनिक वितरण करने से पहले पुलिस व अधिकारियों को दिया गया था। इसके बाद दमकल कर्मियों ने पुलिस लाइन और शिव चौक जाकर पवित्र जल को वितरित किया। इस दौरान पवित्र जल को लेने वाले श्रद्धालुओं की भीड़ लगी है। कुछ श्रद्धालु कार्यालय आकर भी पवित्र जल ले गए।

सभी देशवासियों को माह-पु-रमजान की दिली मुबारकबाद
310 रिजवान अली 310 मो. शुबैब
एम.बी.वी.एस., एम.एल. (जबरन एवं लेप्रोकोथिक सर्विस) एम.बी.वी.एस., एम.एल. (जबरन एवं लेप्रोकोथिक सर्विस)
310 जैवम इनाम
एम.बी.वी.एस., डी.जी.ओ. (उभय एवं प्रसूती रोग विशेषज्ञ)
दीवान हॉस्पिटल
सुजङ्ग चुंगी, मेरठ रोड, मुजफ्फरनगर-251001
0131-2634069, 9837335711

रमि क्षेत्रवासियों को माहे रमजान की हार्दिक शुभाकामनायें
हजी नोशाद मोनी नगर अध्यक्ष, मंसूरपुर मो. - 987012750
राष्ट्रीय लोकतन्त्र एवं भाजपा कार्यकर्ता, खतौली
म. मजबूत मीरा जी

पालिकाध्यक्ष ने कासमी कब्रिस्तान क्षेत्र का किया निरीक्षण

शाह टाइम्स ब्यूरो
देवबन्द। पालिकाध्यक्ष विपिन गर्ग ने मोहल्ला खानकाह स्थित कासमी कब्रिस्तान क्षेत्र का निरीक्षण किया। इस दौरान कब्रिस्तान कमेटी के पदाधिकारियों ने उन्हें समस्याओं से अवगत कराया।

सोमवार को पालिका सभासदों के साथ निरीक्षण करने पहुंचे चेयरमैन विपिन गर्ग के समक्ष कब्रिस्तान कमेटी के सचिव अहमद सिद्दीकी और मुस्लिम फंड के प्रबंधक सुहेल सिद्दीकी ने समस्याओं को रखा। बताया कि कासमी कब्रिस्तान के पीछे पानी निकासी के लिए नाला नहीं है। इसमें बरसाती पानी भरने से कब्रिस्तान में मृदा को दफनाने में लोगों को कठिनाई होती

है। पथ प्रकाश व्यवस्था की भी उचित व्यवस्था नहीं है। उन्होंने बताया कि घरों से निकलने वाले पानी निकासी की व्यवस्था भी सही ढंग से नहीं है। इससे सड़कों पर जलभराव हो जाता है। मार्ग पर पब्लिक गर्ल्स इंटर कॉलेज, मदनी आई अस्पताल और आईटीआई है। जिसमें आने वाले लोगों को जलभराव की वजह से परेशानी उठानी पड़ती है। नजर फाउंडेशन के अध्यक्ष नजम उस्मानी ने पालिकाध्यक्ष के समक्ष हाजी आबिद हुसैन के मजार और कब्रिस्तान में प्रकाश की व्यवस्था कराने की मांग की है। इस मौके पर सभासद हारिस सैयद, वाजिद मलिक, फंजी सिद्दीकी आदि मौजूद रहे।

सभासदों ने नगर की समस्याओं को लेकर एक्सपर्ट को दिया ज्ञापन

शाह टाइम्स ब्यूरो
देवबन्द। रमजान माह में सुबह के समय बिजली कट को एक घंटा देरी से कराए जाने सहित नगर की विभिन्न समस्याओं को लेकर पालिका सभासदों ने पावर कारपोरेशन के अधिशासी अभियंता एवं पालिकाध्यक्ष को ज्ञापन देकर जनहित समस्याओं का समाधान कराए जाने की मांग की है।

पालिका सभासद वाजिद अली के नेतृत्व में सभासदों ने सोमवार को पावर कारपोरेशन के एक्सपर्ट से मुलाकात की। सभासदों ने एक्सपर्ट को बताया कि माह-ए-रमजान में रोजेदार जहां रात भर इबादत करते हैं वहां अल सुबह सहरा कर मस्जिदों में जाते हैं। लेकिन इस दौरान सुबह पांच बजे से सात बजे तक बिजली का कट होने के चलते मस्जिदों में नमाज अदा करने के लिए जाने के दौरान जहां अंधेरा पसर जाता है वहां बिजली आपूर्ति बंद होने से पेयजलपूर्ति चरमरा जाती है। इसलिए माह-ए-रमजान में बिजली का कट सुबह पांच बजे के बजाए छह बजे कर दिया जाए। इसके उपरांत सभासदों ने पालिकाध्यक्ष विपिन गर्ग से मुलाकात की। सभासदों ने उन्हें बताया कि गलियों और



चौराहों में लगी लाइट कई स्थानों पर खराब पड़ी है। इतना ही नहीं नगर के कई स्थानों पर साफ-सफाई व्यवस्था का बुरा हाल है जिसे दुरुस्त कराया जाए। पालिका अध्यक्ष विपिन गर्ग ने सभासदों को आश्वस्त करते हुए कहा कि उक्त समस्याओं का

मुकद्दस माहे रमजान में फलों की कीमतों में आया उछाल

देवबन्द। मुकद्दस रमजान माह में फलों की कीमतों में उछाल आने से दस्तरखान बे-रीनक हो गया है। क्योंकि इफ्तार में रोजेदार फलों की चाट खाने अधिक पसंद करते हैं। लेकिन कीमतों में वृद्धि होने से रीनक फलों की कीमतें बढ़ गई हैं। रमजान का महीना शुरू होते ही नगर में विभिन्न चीजों की कीमतों में उछाल आने से सामान की कीमतें बढ़ गई हैं। साथ ही इफ्तार में इस्तेमाल होने वाले फलों की दुकानों की संख्या भी रमजान माह में बढ़ी है। लेकिन फलों की कीमतों में उछाल से लोगों की जेबों पर अतिरिक्त भार पड़ रहा है। फल विक्रेता युनुस का कहना है कि पूर्व में फलों की कीमतें कम थीं। लेकिन रमजान के आरंभ होते ही कीमतों में अचानक उछाल आ गया।



बताया कि सेब की कीमत 110 से 140, आमरूद 80-120 रुपये प्रति किलो है। केला 60 से 80 रुपये दर्जन जबकि अंगूर 100 से 110 रुपये बिक रहा है। इसी तरह अनार 120 से 160 रुपये और संतरा 120 रुपये किलो तक बिक रहा है। खजूर की कीमतों में भी बढ़ोतरी हुई है। महंगाई के बावजूद लोग फलों की खरीदारी कर

सीएम योगी आदित्यनाथ से मिले पूर्व सांसद शीशराम रवि

गंगा एक्सप्रेस-वे बिजनौर से निकालने की मांग

शाह टाइम्स संवाददाता स्योहारा। भाजपा सांसद रहे शीशराम सिंह रवि ने लखनऊ में मुख्यमंत्री योगी आदित्य नाथ से मिलकर गंगा एक्सप्रेस वे को बिजनौर से निकाले जाने की मांग की। साथ ही उन्होंने संत गुरु रविदास मंदिर व रविदास पीठ की भी स्थापना कराये जाने की मांग की।

शनिवार को देर शाम पूर्व सांसद शीशराम सिंह रवि, पूर्व ब्लाक प्रमुख बृज मोहन सिंह ने उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्य नाथ से भेंट की। पूर्व सांसद शीशराम सिंह रवि व पूर्व ब्लाक प्रमुख बृजमोहन सिंह ने मुख्यमंत्री योगी आदित्य नाथ से गंगा



एक्सप्रेस वे को बिजनौर से निकाले जाने की मांग रखी। उन्होंने बताया कि बिजनौर ऋषि मुनियों की भूमि कहलाई जाती है। बिजनौर से गंगा एक्सप्रेस वे को निकाले जाने पर बिजनौर की आर्थिक स्थिति के साथ साथ बिजनौर का विकास, औद्योगिक विकास व पर्यटन को बढ़ावा भी मिलेगा। बिजनौर व उत्तराखंड

वीरा कॉलेज में विश्व वन्यजीव दिवस मनाया

जीवन में जीवों का महत्व बताया

शाह टाइम्स ब्यूरो
बिजनौर। जिले के प्रतिष्ठित कुँवर सत्यवीरा डिग्री कॉलेज बिजनौर में विश्व वन्यजीव दिवस के अवसर पर एक कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ श्रीमती स्वाति वीरा, सचिव रेडियो सन्देश बिजनौर व कॉलेज के प्राचार्य प्रो. डॉ. महेंद्र सिंह कौर ने माँ सरस्वती के समक्ष दीप प्रज्वलित करके किया। इस वर्ष 2025 में विश्व वन्यजीव का मूल विषय 'वन्यजीव संरक्षण विचार: लोगों और ग्रह में निवेश' रहा।

इस अवसर पर छात्र-छात्राओं ने अति उत्साह के साथ विभिन्न प्रतियोगिताओं उल्लेखों पोस्टर, भाषण, मॉडल आदि में भाग लिया। पोस्टर प्रतियोगिता में ने दिव्यांशु, अरशोनी ने प्रथम वीरा अलसबा ने द्वितीय स्थान और शयान, प्राची ने तृतीय स्थान प्राप्त



किया, शिवानी, इकरा को सांत्वना पुरस्कार दिया। भाषण प्रतियोगिता में अर्दिने ने प्रथम, तनवी ने द्वितीय और निकशिने ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। संस्था के प्राचार्य ने अपने भाषण में छात्र-छात्राओं एवं शिक्षकों को विश्व वन्यजीव दिवस मनाए एवं जीवन में जीवों के महत्व पर क्लृप्ता डाला तथा सभी को विश्व वन्यजीव

दिवस को शुभकामनाएं एवं बधाई दी। उन्होंने बताया कि इसी दिन 1973 में वन्य जीव-जंतुओं और वनस्पतियों को लुप्तप्राय प्रजातियों के अंतरराष्ट्रीय व्यापार पर कन्वेंशन (CITES) पर साइन किए गए थे। CITES एक वैश्विक समझौता है। इसका उद्देश्य यह सुनिश्चित करना है कि अंतरराष्ट्रीय वन्यजीव व्यापार से पशु और पौधों की प्रजातियों के अस्तित्व को कोई खतरा न हो।

मुख्य अतिथि श्रीमती स्वाति वीरा सचिव रेडियो सन्देश बिजनौर ने अपने उद्बोधन में बताया कि इंसानों की आबादी बढ़ने के साथ ही जंगल कम हुए हैं। पर्यावरण भी बदल रहा है। इसके चलते 10 लाख से ज्यादा प्रजाति के वन्यजीव विपुल होने की

किसानों की समस्याओं को लेकर एसडीएम को सौंपा ज्ञापन

शाह टाइम्स ब्यूरो
देवबन्द। किसानों की विभिन्न समस्याओं को लेकर भाकियू (रक्षक) के पदाधिकारियों एवं कार्यकर्ताओं ने उपजिलाधिकारी को छह सूचीय ज्ञापन दिया। साथ ही चेतावनी देते हुए कहा कि यदि उक्त समस्याओं का समय रहते निस्तारण नहीं किया गया तो संगठन मजबूर आंदोलन को बाध्य होगा।

चौ. विरेंद्र सिंह के नेतृत्व में किसानों ने एसडीएम को दिए ज्ञापन में खेती में प्रयोग होने वाली खाद का मूल्य कम कराए जाने की मांग की। साथ ही सड़कों पर घूम रहे निराश्रित पशुओं को पकड़ आश्रय गृहों में भेजे जाने एवं नागल में स्थित राजस्व कार्यालय को बस स्टैंड के निकट भाटखेडी से हटाकर गिराकरने पहुंचे चेयरमैन विपिन गर्ग के समक्ष कब्रिस्तान कमेटी के सचिव अहमद सिद्दीकी और मुस्लिम फंड के प्रबंधक सुहेल सिद्दीकी ने समस्याओं को रखा।

बताया कि कासमी कब्रिस्तान के पीछे पानी निकासी के लिए नाला



नहीं है। इसमें बरसाती पानी भरने से कब्रिस्तान में मृदा को दफनाने में लोगों को कठिनाई होती है।

पथ प्रकाश व्यवस्था की भी उचित व्यवस्था नहीं है। उन्होंने बताया कि घरों से निकलने वाले पानी निकासी की व्यवस्था भी सही ढंग से

होली मिलन पर रंगारंग कार्यक्रम

शाह टाइम्स संवाददाता
बिजनौर। अग्रवाल प्रशिक्षण एवं समाज सेवा संस्थान के तत्वावधान में होली के उपलक्ष्य में रंगारंग कार्यक्रम संस्था सस्त्रय पुनम कर्णवाल के शक्ति नगर स्थित निवास पर किया गया, जिसमें हार बनाओ प्रतियोगिता, फंसी ड्रेस प्रतियोगिता, नृत्य प्रतियोगिता, दोलक प्रतियोगिता, प्रश्नोत्तर प्रतियोगिता आदि आयोजित की गई।

आज के कार्यक्रम की मुख्य अतिथि विनीता रघुवंशी एवं निर्णायक मंडल में विनीता रघुवंशी और कीर्ति थापन रही। प्रश्नोत्तर प्रतियोगिता में मौनिका तोमर प्रथम, रिनु अग्रवाल द्वितीय, फंसी ड्रेस प्रतियोगिता में मनु री अग्रवाल प्रथम, शशि शर्मा द्वितीय, कुसुमलता अग्रवाल तृतीय एवं रीना अग्रवाल व रेनु सिंघल चतुर्थ स्थान पर रही, इसके अतिरिक्त सभी को सांत्वना पुरस्कार दिए गए।

सांत्वना पुरस्कार दिए गए। नृत्य प्रतियोगिता में अंजू वशिष्ठ एक्सलेंट, आशा अग्रवाल प्रथम, पुनम कर्णवाल द्वितीय, उमा अग्रवाल तृतीय, सपना अग्रवाल, ज्योति उपाध्याय, सोनिया को चतुर्थ और सभी को सांत्वना पुरस्कार दिए गए। डिश प्रतियोगिता में सभी को प्रयास इतने अच्छे थे कि उसमें प्रथम-द्वितीय-तृतीय नहीं किया गया बल्कि अलका अग्रवाल, संध्या गुप्ता, रेखा अग्रवाल, शिखा गुप्ता, रेखा अग्रवाल गंज, उमा अग्रवाल, संध्या अग्रवाल, उषा शर्मा, शालू, मोनिका तोमर, पारुल, सरस्वती जोशी, सिमोन, माया आदि का सम्मान किया गया।

एक नजर

निःशुल्क कैप का आयोजन

बिजनौर। जीवन उत्साह, सेंटर की अनुभवी फिजिथरेपिस्ट डॉ. साक्षी गायल, एमपीटी न्युरो ने फिजियोथेरेपी एवं पुनर्वासि निःशुल्क कैप का सफल आयोजन, ग्राम सदरोपुरा, निकट मेरठ चुंगी, पर पूर्व प्रधान छोटेदाल शर्मा के घर व निवास स्थान पर आज प्रातः साढ़े ग्यारह बजे से सायं साढ़े तीन बजे तक लगाया, जिसमें लगभग 25-30 मरीजों ने निःशुल्क जोड़ों, कमर, लकवा, गर्दन के दर्द वरम व वृद्धवस्था की बीमारियों के लिए परामर्श प्राप्त किया और डॉ. साक्षी गायल द्वारा आधुनिक मशीनों से मरीजों का निःशुल्क इलाज भी किया। इस कैप के सफल आयोजन में रिसेपशनिस्ट गुलशन कुमार, वशिष्ठा एवं ग्राम के मोहम्मद बिलाल, तनवीर अहमद एवं फरदीन का भरपूर सहयोग रहा। शमशीदा, इंद्रजीत कौर, अंसार, सरीता, जगदीश, नूरजहाँ आदि ने निःशुल्क कैप में इलाज कराया व परामर्श लिया। डॉ. साक्षी गायल द्वारा प्रशांत कुमार गायल आदि मौजूद रहे।

ब्यूटी पार्लर का उद्घाटन

स्योहारा। तमाम सुविधाओं के साथ यहां मोहल्ला रोखान में स्थापित हुए अलिजा ब्यूटी पार्लर का पत्रकार नजम सिद्दीकी और फरजाना ने संयुक्त रूप से फीता काटकर उद्घाटन किया। इस मौके पर नजम सिद्दीकी ने कहा कि आज के आधुनिक और फैशनबल दौर में ये ब्यूटी पार्लर एक नई उपलब्धि हासिल करेगा।

आयजाह ने रखा पहला रोजा
नहटौर। मोहल्ला मोलवियान निवासी काका अंसारी की सात वर्षीय पुत्री ने अपने जीवन का पहला रोजा रखकर अल्लाह से मुल्क में अमनो अमान की दुआ मांगी। नार के मोहल्ला मोलवियान निवासी काका अंसारी की पुत्री आयजाह नसीम (7 वर्ष) ने अपने जीवन का पहला रोजा रखा और अल्लाह ताला से अपने मुल्क में अमन की दुआ मांगी। पुत्री की रोजा रखने की जिद के आगे माता पिता की एक ना चली और सुबह सहरा में उठकर रोजा रख लिया। शाम को रोजा पूरा होने पर परिवार के लोगों ने उजका रोजा पूरा होने पर खुशी का इजहार किया।

मिलेट्स स्टोर की स्थापना के लिए करें आवेदन
बिजनौर। मिलेट्स पुनरोद्धार कार्यक्रम अन्तर्गत 2024-25 में जनपद के विकास भवन, डीएम कार्यालय, प्रेरणा केंद्र, राज्य कर्मचारी कल्याण निगम आदि स्थानों पर मिलेट्स स्टोर की स्थापना कराये जाने हेतु रु. 05 लाख की वित्तीय सहयोग का प्राविधान किया गया है।

मिलेट्स स्टोर की स्थापना हेतु इच्छुक एपपीओ, उद्यमी, एसएचजी अपना आवेदन 10.03.2025 तक उप कृषि निदेशक, बिजनौर कार्यालय में उपलब्ध करा दें। मिलेट्स स्टोर की स्थापना हेतु एफपीओ/उद्यमी एसएचजी लाभाधी होंगे। मिलेट्स स्टोर का पत्रकार नजम सिद्दीकी और फरजाना ने संयुक्त रूप से फीता काटकर उद्घाटन किया। इस मौके पर नजम सिद्दीकी ने कहा कि आज के आधुनिक और फैशनबल दौर में ये ब्यूटी पार्लर एक नई उपलब्धि हासिल करेगा।

भाकियू ने विभिन्न समस्याओं को लेकर तहसीलदार को सौंपा ज्ञापन

शाह टाइम्स संवाददाता धामपुर। भारतीय किसान यूनियन अराजनीतिक के द्वारा तहसीलदार को ज्ञापन देकर किसानों की विभिन्न समस्या समाधान की मांग रखी।

ग्राम रानी नागल को खेतों को हाईकोर्ट से मंगाकर किसानों को उपलब्ध कराई जाये। गुलदार द्वारा हो रहे हमलों को रोका जाये और गुलदारों को पकड़वाकर जंगल में छोड़ा जाये। गंगा एक्सप्रेस-वे बिजनौर से होकर हरिद्वार जाये। आबारा स्टूटा पशुओं से निजात दिलाई जाये। ब्लाक अफजलगढ़ के भिकवावाला फौडर से रायभावावाला से रागी नांगल तक 11000 वोल्ट की लाईन 50 साल पुरानी है, जिसकी रिपेयर के लिए

शीघ्र समाधान करने की मांग

कई आर अवगत कराया जा चुका है। परन्तु अभी तक स्थिती ज्यों की त्यो है। उपरोक्त समस्याओं का यथाशीघ्र समाधान नहीं होने पर धरना प्रदर्शन को विवश होगी। जिसकी समस्त जिम्मेदारी शासन प्रशासन की होगी। ज्ञापन देने वालों में मदन सिंह, अजय कुमार, भूरा सिंह, राजीव शर्मा, जसवंत सिंह, कुशलपाल सिंह, विरेन्द्र कुमार, दुर्व्यंत राणा आदि शामिल रहे।

कार्यालय:- ग्राम पंचायत खंडलाना, वि०ख० गंगौह


क्र.सं.	कार्य का नाम	कार्य का माप	योजना का नाम	अनुमानित लागत	जमानत धराराशि	निविदा मूल्य-जी.एस.टी	कार्य की अवधि
1.	जनेशर के मकान से मांगेराम के मकान तक सीसी/इंटरलॉक निर्माण	1	रज्यवित्त/केन्द्रीय वित्त आयोग	475856	9500	300	3 माह
2.	मांगेराम के मकान से लक्ष्मण के मकान तक सीसी/इंटरलॉक निर्माण	1	रज्यवित्त/केन्द्रीय वित्त आयोग	437092	8700	300	3 माह

पत्रांक:- मोमो/ग्राम पंचायत/निविदा/2024-25
दिनांक:- 27.02.2025

समस्त शासकीय पंजीकृत निर्माण डेक्रेटरी को सूचित किया जाता है कि ग्राम पंचायत खंडलाना, विकास खण्ड गंगौह में 15वा वित्त/राज्य वित्त आयोग मद में प्राप्त धनराशि से निम्न कार्य कराये जाने प्रस्तावित है, जिसके लिये अल्पकालीन निविदायें दिनांक 08.03.2025 को अपराह्न 03:00 बजे तक आमंत्रित की जाती है। निविदा प्रपत्र दिनांक 08.03.2025 को अपराह्न 01:00 बजे तक निर्धारित शुल्क जमाकर इस कार्यालय से प्राप्त किये जा सकते हैं। सम्बन्धित निविदादाता को निविदा के साथ कार्य की अनुमानित लागत के 2 प्रतिशत की दर से जमानत राशि एफडी(03आर), जो ग्राम पंचायत अधिकारी खंडलाना के नाम से बन्धक हो, के रूप में जमा करानी होगी। कार्यों के नियम एवं शर्तें इस कार्यालय में किसी भी कार्य दिवस में आकर देखी जा सकती हैं। प्राप्त निविदाएं दिनांक 08.03.2025 को अपराह्न 04:00 बजे उक्त कार्य हेतु गठित समिति के समक्ष खोली जायेगी। अधोहस्ताक्षरी को बिना कोई कारण दर्शाए किसी भी अथवा समस्त निविदाओं को निरस्त करने का अधिकार सुरक्षित है।

ग्राम प्रधान खंडलाना
ग्राम सचिव खंडलाना

रमजान मुबारक



चौथा रोजा

सहरी सुनी	5.19
शिया	5.21
इफ्तार सुनी	6.22
शिया	6.36

और अगर खुदा तुम को किसी किस्म की तकलीफ पहुंचाए तो उसके सिवा कोई उसका दफा करने वाला नहीं है और अगर तुम्हें कुछ फायदा पहुंचाए तो भी (कोई रोक नहीं सकता क्योंकि) वह हर चीज पर काबिल है।

कुरआन करीम

गौवंश चोरों से मुठभेड़ में बदमाश को लगी गोली

शाह टाइम्स संवाददाता सरसावा। पशु चोरी की घटनाओं पर रोक लगाने हेतु चलाए जा रहे अभियान के तहत थाना सरसावा एवं थाना चिलकाना पुलिस की संयुक्त टीम की रात के समय गौवंश चोरों के साथ अलीपुरा के जंगल में मुठभेड़ हुई। जिसमें एक बदमाश गोली लगने से घायल हो गया और दूसरा अंधेरे का फायदा उठा फरार होने में कामयाब रहा। पकड़े गए बदमाश पर चोरी सहित अलग अलग धाराओं में 21 मुकदमें दर्ज।



साइकिल सवार दोनो गौवंश चोरों ने अपनी मोटर साइकिल पीछे की ओर मोड़कर वापस भागने का प्रयास करने लगे। पुलिस की युवाओं पर संदेह होने पर जैसे ही उनके पीछे भागने लगी तो बदमाशों की बाइक हड़बड़ाहट में फिसलकर गिर गयी। जैसे ही दोनों बदमाशों ने पुलिस टीम को नजदीक आते देखा। उन्होंने पुलिस टीम से मारने की नीयत से फायरिंग शुरू कर दी। जिस पर पुलिस टीम ने भी जवाबी कार्रवाई एवं आत्मरक्षा हेतु फायरिंग की तो एक बदमाश फौजन पुलिस की गोली लगने से घायल हो गया। बदमाश को पकड़ना पुलिस टीम को नजदीक आते देखा। उन्होंने पुलिस टीम से मारने की नीयत से फायरिंग शुरू कर दी। जिस पर पुलिस टीम ने भी जवाबी कार्रवाई एवं आत्मरक्षा हेतु फायरिंग की तो एक बदमाश फौजन पुलिस की गोली लगने से घायल हो गया। बदमाश को

पकड़ना पुलिस टीम को नजदीक आते देखा। उन्होंने पुलिस टीम से मारने की नीयत से फायरिंग शुरू कर दी। जिस पर पुलिस टीम ने भी जवाबी कार्रवाई एवं आत्मरक्षा हेतु फायरिंग की तो एक बदमाश फौजन पुलिस की गोली लगने से घायल हो गया। बदमाश को पकड़ना पुलिस टीम को नजदीक आते देखा। उन्होंने पुलिस टीम से मारने की नीयत से फायरिंग शुरू कर दी। जिस पर पुलिस टीम ने भी जवाबी कार्रवाई एवं आत्मरक्षा हेतु फायरिंग की तो एक बदमाश फौजन पुलिस की गोली लगने से घायल हो गया। बदमाश को

विधायक गुंबर के प्रयास से मंदिर सौंदर्यकरण को मंजूरी

शाह टाइम्स ब्यूरो, सहारनपुर। अम्बाला रोड पर मेला गुधाल परिसर में स्थित प्राचीन शिव मंदिर व भैरव काली मंदिर में करोड़ों की लागत से सौंदर्यकरण होगा। विधायक राजीव गुम्बर के प्रस्ताव पर मुख्यमंत्री पर्यटन विकास स्थल योजना के अंतर्गत प्राचीन शिव मंदिर व भैरव काली मंदिर का पर्यटन विकास कार्य की प्रशासनिक व वित्तीय स्वीकृति मिल गई है। कार्य योजना के लिए प्रथम किरत के रूप में 40 लाख रुपए शासन द्वारा जारी कर दिए गए हैं और शीघ्र ही मंदिर स्थल को सौंदर्यकरण का कार्य शुरू होगा। विधायक राजीव गुम्बर ने बताया कि



भैरव काली मंदिर में 1 करोड़ रुपए की लागत से सौंदर्यकरण होगा व हॉल का निर्माण किया जाएगा जिसके लिए उत्तर प्रदेश पर्यटन विकास निगम लि को कार्यदायी संस्था के रूप में नामित किया गया है। विधायक राजीव गुम्बर ने इस के लिए मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ का आभार व्यक्त करते हुए कहा कि मंदिर के सौंदर्यकरण से मंदिर आने वाले लाखों श्रद्धालु सुविधाजनक तरीके से पूजा अर्चना कर सकेंगे और इससे क्षेत्र में धार्मिक पर्यटन को बढ़ावा मिलेगा।

प्रजापति समाज के साथ खड़ा हूं: अभिषेक

शाह टाइम्स ब्यूरो, सहारनपुर। पार्षद एवं सपा के महानगर विधानसभा प्रभारी अभिषेक टिंकू अरोड़ा ने प्रजापति समाज के लोगों के साथ मुख्य अभियंता लोनि वि से मुलाकात की और नवागंज चौक से जेल चूंकी रोड तक निशान लगाये जाने का विरोध बताया। पार्षद अभिषेक ने कहा कि लोक निर्माण विभाग द्वारा प्रजापति समाज की दुकानों और मकानों को अतिक्रमण बताते हुए लाल निशान लगा दिए गए हैं और चौकीकरण के नाम पर उन्हें तोड़े जाने के लिए कहा गया है। जिस संबंध में सहायक अभियंता लोक निर्माण विभाग से अपनी आपत्ति दर्ज कराई थी। उनके द्वारा दोबारा सर्वे करवाने के लिए कहा गया था लेकिन कोई भी सर्वे करने के लिए नहीं आया है। उन्होंने



कहा कि नगर निगम नाले के पीछे दुकान और मकान को लोक निर्माण विभाग द्वारा अतिक्रमण बताया जा रहा है, जबकि हमारा एकमात्र कारोबार का

से होकर गुजरते हैं और लोगों को जान माल को खतरा बना रहता है। इसलिए शहर के बाहर कोई बाईपास या आउटर रिंग रोड बनाने का पार्षद अभिषेक ने कहा कि प्रजापति समाज के लोग मिट्टी के बनें बनाने का काम करके अपनी जीविका चला रहे हैं ऐसे में उनकी दुकानों को तोड़े जाने के लिए लगाए निशान से इनके अंदर एक डर का माहौल पैदा हो गया है। इस दौरान तुलसीदास प्रजापति, अमित कुमार, सुरेंद्र कुमार, सोनू प्रजापति, अशोक आहजा, सुनील कुमार, सोनू राजपूत, अंकित प्रजापति आदि लोग मौजूद रहे।

आठ को प्रदर्शनी जनपद के लोगों को मिले सुपर स्पेशलिटी चिकित्सा सेवा: आशु मलिक

शाह टाइम्स ब्यूरो, सहारनपुर। जिला उद्यान अधिकारी गणपाल सिंह ने अवगत कराया कि औद्योगिक प्रयोग एवं प्रशिक्षण केन्द्र के प्रांगण में 8 व 9 मार्च को मण्डलीय फल, शाकभाजी एवं पुष्प प्रदर्शनी का आयोजन किया जाएगा। जिला उद्यान अधिकारी ने जनपद के औद्योगिक कृषकों एवं पुष्प प्रेमियों का आवाहन किया कि मण्डलीय फल, शाकभाजी एवं पुष्प प्रदर्शनी में आएँ और आर्थिक एवं स्वास्थ्य लाभ उठाएँ। पुष्प प्रदर्शनी में विभिन्न प्रकार के स्टाल भी लगाये जायेंगे तथा उद्यान विभाग के अधिकारियों के द्वारा विभाग में संचालित योजनाओं के विषय में विस्तार से चर्चा की जायेगी। इस अवसर पर औद्योगिक फसलों एवं पुष्पों के उत्पादन में आने वाली समस्याओं के निराकरण के सन्दर्भ में भी वैज्ञानिकों द्वारा जानकारी दी जायेगी।

देहात विधायक आशु मलिक ने प्रदेश के स्वास्थ्य मंत्री को लिखा पत्र, कहा-गंभीर बिमारियों के इलाज की नही सुविधा

पत्र में लिखा कि जनपद में इन गंभीर बीमारियों के इलाज के लिए 'I' सरकारी सुपर स्पेशलिटी सुविधा उपलब्ध नहीं है, जिससे मरीजों को दिल्ली या चंडीगढ़ जैसी दूरस्थ चिकित्सा संस्थानों पर निर्भर रहना पड़ता है। यह न केवल आर्थिक रूप से बोझिल है, बल्कि मरीजों के लिए शारीरिक रूप से भी कष्टदायक है। विधायक आशु मलिक ने मांग की है कि सहारनपुर स्थित मौलाना महमूद हसन मेडिकल कॉलेज में सुपर स्पेशलिटी सेवाओं को सुदृढ़ किया जाए। उन्होंने प्रोटोलॉजी, ऑन्कोलॉजी, आर्थोपैडिक्स, ग्नेथोएंटोर्लॉजी और कार्डियक सर्जरी जैसी अत्याधुनिक सुविधाओं की उपलब्धता सुनिश्चित करने पर भी जोर दिया।

संयुक्त आबकारी आयुक्त बने सेवालाल

शाह टाइम्स ब्यूरो, सहारनपुर। उप आबकारी आयुक्त सेवालाल को संयुक्त आबकारी आयुक्त बनाया गया है। जिला आबकारी अधिकारी महेंद्र प्रताप सिंह, सहायक आबकारी आयुक्त निरंकर नाथ पांडे व सहायक आबकारी आयुक्त हरिशंकर शुक्ला ने पदोन्तुहण पर संयुक्त आबकारी आयुक्त सेवालाल को फूलों का गुलदस्ता देकर हार्दिक बधाई दी। संयुक्त आबकारी आयुक्त सेवालाल ने कहा कि परिस्थितियां चाहे जैसी भी हो

हमें अपनी निष्ठा व ईमानदारी के साथ काम करते रहना चाहिये। इस मौके पर आबकारी निरीक्षक शैलेंद्र कुमार, आबकारी निरीक्षक राजकमल सिंह चौहान, आबकारी निरीक्षक अरुण सिंह, आबकारी निरीक्षक पंकज सिंह, आबकारी निरीक्षक अक्षय कुमार, आबकारी निरीक्षक विकास यादव आदि मुख्य रूप से मौजूद रहे।

आसपा का कलेक्ट्रेट में प्रदर्शन, सौंपा ज्ञापन

शाह टाइम्स ब्यूरो, सहारनपुर। आजाद समाज पार्टी (कांशीराम) के कार्यकर्ताओं ने उत्तर प्रदेश में अनुसूचित जाति, अनुसूचित जनजाति, अन्य पिछड़ा वर्ग एवं धार्मिक अल्पसंख्यक समाज पर किये जा रहे अन्याय, अत्याचार एवं उत्पीड़न और मथुरा की घटना में सांसद एडवोकेट चन्द्रशेखर आजाद के काफिले पर हमले के विरोध में राष्ट्रपति को संबोधित ज्ञापन सिटी मैजिस्ट्रेट को सौंपा। आजाद समाज पार्टी (कांशीराम) के कार्यकर्ता आज जिलाध्यक्ष के नेतृत्व में जिला मुख्यालय पहुंचे जहां उन्होंने सिटी मैजिस्ट्रेट राजेंद्र सिंह को ज्ञापन सौंपकर बताया कि उत्तर प्रदेश में वर्तमान भाजपा सरकार में प्रत्येक दिन किसी न किसी जनपद में सामन्तवादी

एवं जातिवादी मानसिकता से ग्रसित असामाजिक लोगों द्वारा लगातार एक के बाद एक अनेक घटनाएं घटित हो रही हैं। उन्होंने बताया कि अनुसूचित जाति, अनुसूचित जनजाति अन्य पिछड़ा वर्ग एवं धार्मिक अल्पसंख्यक समाज के गरीब एवं कमजोर लोगों पर जानलेवा हमला, मारपीट, हत्या, बलात्कार और उत्पीड़न की घटनाएं हो रही हैं। भाजपा सरकार इन लोगों पर होने वाली घटनाओं को रोक नहीं पा रही है। ज्ञापन में विगत 15 दिनों में मथुरा में तीन स्थानों पर हुई घटनाओं एवं मेरठ में हुई घटना पर भी रोष व्यक्त किया गया। ज्ञापन में कहा कि पीड़ित परिवारजनों से इनके दुःख में मिलने हेतु प्रदेश सरकार को कोई ज़िम्मेदार मंत्री या अधिकारी नहीं पहुंचा। उन्होंने कहा कि पीड़ितों को सुरक्षा व्यवस्था कराने हेतु 28 फरवरी

कक्षा आठ की छात्रा शीनू ने उत्तीर्ण की छात्रवृत्ति परीक्षा

शाह टाइम्स ब्यूरो, सहारनपुर। पूर्व माध्यमिक विद्यालय ग्राम माहेश्वरी खुर्द विकास क्षेत्र पुवारका की कक्षा 8 की छात्रा शीनू ने राष्ट्रीय आय एवं योग्यता आधारित छात्रवृत्ति परीक्षा में जिले का नाम रोशन करते हुये उत्तीर्ण की है। परीक्षा उत्तीर्ण करने वाले छात्र-छात्राओं को कक्षा बारहवीं तक प्रत्येक माह 1000 की छात्रवृत्ति केंद्र सरकार द्वारा प्रदान की जाती है। छात्रवृत्ति की इस परीक्षा की तैयारी विद्यालय में ही कराई जाती है। शीनू के माता-पिता एवं ग्राम वासियों ने विद्यालय के समस्त शिक्षकों को प्रशंसा करते हुये कहा कि यह उनकी मेहनत एवं सच्ची लगन का ही परिणाम है। प्रधानाचार्य कविता शर्मा, मुक्ता भारद्वाज, रहनुमा, आराधना गुप्ता, रेखा यादव, अलका, सुषमा, नीरज आदि रहे।

समस्याओं को लेकर कमिश्नर से की मुलाकात

शाह टाइम्स ब्यूरो, सहारनपुर। बहूट विधानसभा क्षेत्र की विभिन्न समस्याओं को लेकर सपा के वरिष्ठ नेता रोहित सिंह राणा ने मंडलायुक्त से मुलाकात की। मंडलायुक्त से रोहित सिंह राणा

ने मांग करते हुए कि कूरडीखंडा के स्वीकृत पुल के कार्य को जल्द कराया जाये तथा गांवों में गुलदारा के कारण खेतों पर काम कर रहे किसानों की सुरक्षा हेतु उचित कदम उठाये जाये। इसके अलावा प्रत्येक गांव में पानी की टंकी को लाइन बिछाने के लिए खोरी गई सभी सड़कों की मरम्मत कराई जाये। रोहित सिंह राणा ने बताया कि मंडलायुक्त ने मांगों पर विचार करते हुए जल्द समाधान का आश्वासन दिया।

वार्षिक निरीक्षण शाह टाइम्स ब्यूरो, सहारनपुर। वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक रोहित सिंह सजवाण ने आज पुलिस लाइंस के विभिन्न विभागों का वार्षिक निरीक्षण कर सर्वोर्धनों को उचित दिशा-निर्देश दिए। एसएसपी रोहित सिंह सजवाण आज सुबह पुलिस लाइंस पहुंचे जहां उन्होंने पुलिस लाइंस के विभिन्न विभागों का वार्षिक निरीक्षण किया। सबसे पहले एसएसपी ने परेड की सलामी ली। इसके बाद उन्होंने शहीद स्मारक पर गए। इसी कड़ी में श्री सजवाण ने एमटी शाखा, मैस, वैरिक, क्वार्टर गार्ड, जीडी, गणना कार्यालय, कैंटीन, आरओ प्लांट, प्रधान लिपिक कार्यालय एवं एकाउंट कार्यालय का गहनता से साथ निरीक्षण किया। इस दौरान उन्होंने अभिलेखों के रखरखाव व अवलोकन करते सर्वोर्धनों को उचित दिशा-निर्देश दिए।

रहमतों के महीने रमजान की दिल्ली पुवारकबाद

अजमत अली
युवा कांग्रेस नेता

रहमतों के महीने रमजान की दिल्ली पुवारकबाद

आशु मलिक
देहात विधायक (पूर्व मंत्री)
युवा सभा नेता

रहमतों के महीने रमजान की दिल्ली पुवारकबाद

फजलरुहमान
पार्षद वार्ड-57
नगर निगम, सहारनपुर

रहमतों के महीने रमजान की दिल्ली पुवारकबाद

अहमद मलिक
पार्षद वार्ड 51 नगर निगम

बच्चों की मनोदशा समझने के लिए टिप्स

शाह टाइम्स ब्यूरो, सहारनपुर। बाल मनोवैज्ञानिक आंचल बजाज ने अभिभावकों को बच्चों की मनोदशा समझने व उसके समाधान के गुर व तरीके बताएँ। गोपाल नगर, नुमाइश कैम्प स्थित यूनिवर्सिटी स्कूल में आयोजित कार्यशाला का शुभारम्भ बाल मनोवैज्ञानिक आंचल बजाज, स्कूल के संस्थापक व वरिष्ठ पत्रकार सुरेंद्र चौहान, प्रधानाचार्य हरसिमरत कोर चौहान, डायरेक्टर मनु चौहान, प्रधानाचार्य सिम्पल मकानो, गार्मी बजाज एवं नन्हे बालक अंगद चौहान ने संयुक्त रूप से किया। बाल मनोवैज्ञानिक आंचल बजाज ने कहा कि अभिभावकों को बच्चों की मना, दशा समझने की आवश्यकता है ताकि उसी के अनुसार बच्चों की आदतों में सुधार किया जा सके। उन्होंने बच्चों को संस्कार उनके घर में ही उनके परिजन से ही मिलते हैं



क्योंकि घरों में जिस तरह की एक्टिविटी होती है बच्चे उसी का अनुसरण करते हैं। उन्होंने बच्चों में अलग प्रतिभा होती है जिसे निखारने के लिए बच्चों रुचि की जानकारी जरूरी है यदि कोई बच्चा खेल के प्रति हार्डपर है तो खेल में ही आगे बढ़ाना चाहिए उन्होंने कहा कि यदि फोकस करना चाहिए तबक समय पर बच्चा समाधान किया जा सके। उन्होंने कहा कि बच्चों में अलग अलग प्रतिभा होती है जिसे निखारने के लिए बच्चों रुचि की जानकारी जरूरी है यदि कोई बच्चा खेल के प्रति हार्डपर है तो खेल में ही आगे बढ़ाना चाहिए उन्होंने कहा कि यदि

अपने बच्चों को कामयाब बनाना है तो अपने जीवन में मिलिट्री रूल अपनाया पड़ेगा जिसमें आपको समय पर सोना जानना तथा अन्य कार्य करने जरूरी है तथा आपको बच्चा कामयाबी हासिल करेगा और उसके जीवन में किसी भी तरह की समस्या नहीं आएगी। प्रोप्रिसेव स्कूल्स सोसाइटी के संयोजक व वरिष्ठ पत्रकार सुरेंद्र चौहान ने बताया कि बच्चों के साथ उनके अभिभावकों के जीवन में बदलाव लाने में सहायक सिद्ध होंगे। इस दौरान श्वेता भल्ला चेतना भूटानी, प्रभा मकानो, सौंपिका बजाज, कनिका टुटेगा, आकांक्षा शर्मा, रीना नामदेव, वर्षा शर्मा आदि सहित बड़ी संख्या में शिक्षिकाएं एवं अभिभावक मौजूद रहे। कार्यशाला का संचालन मन्स्वी संतिया ने किया।

सम्पादकीय

मंगलवार, 4 मार्च 2025

बसपा में उथल-पुथल

बसपा में कुछ भी ठीक नहीं चल रहा है और पिछले दो दिनों में दो घटनाएं घट गई हैं। रविवार को यहां बसपा सुप्रिमां ने बसपा की ऑल इंडिया की बैठक में अपने भतीजे आकाश आनन्द को नेशनल कोऑर्डिनेटर सहित सभी जिम्मेदारियों से मुक्त कर दिया था, वहीं इस फैसले के बाद जिस प्रकार आकाश आनन्द की प्रतिक्रिया आई उससे खफा होकर सोमवार को आकाश आनन्द को बसपा सुप्रिमां ने बहुजन समाज पार्टी से भी निष्काशित कर दिया। इस फैसले की जानकारी स्वयं सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म पर सिलसिलेवार पोस्ट कर दी। रविवार को बसपा सुप्रिमां मायावती ने एक बड़ी घोषणा भी की थी जिसमें उन्होंने कहा था कि उनके जीते जी उनका कोई उत्तराधिकारी नहीं होगा, यानी जो भी उनका उत्तराधिकारी बनेगा वह उनके जीवन काल में तो नहीं बन पाएगा। अब सवाल यह है दिन-प्रतिदिन कमजोर होती जा रही बसपा ऐसी स्थिति में क्या मजबूत हो पाएगी, जाहिर है मायावती के इस फैसले से बसपा के कोरकैंडर के विश्वास में कमी ही आएगी, जो पार्टी के लिए घातक सिद्ध हो सकती है। इसमें कोई दौरा नहीं कि मायावती का एक कोरकैंडर है जो उनके नेतृत्व में पूर्ण विश्वास रखता है। परिस्थितियां कैसी भी हो एक तबका बसपा के प्रति अटूट समर्थन जुटाता रहा। यही वह वर्ग है जो बसपा को सम्बल देता रहा है। अगर कोई सही नेतृत्व नहीं मिलेगा तो सबसे बड़ा खतरा पार्टी के लिए यही भक्त कैंडर बन सकता है। क्योंकि यह कहना मुश्किल है कि यह कैंडर पार्टी के साथ कितनी दूर तक चल सकता है, बहुत सम्भव है कि पार्टी का कोई भविष्य न देख पार्टी का यह कैंडर कोई अन्य दल में शिफ्ट हो जाए। ऐसे में बसपा सुप्रिमां के लिए अपने इस कोरकैंडर को संभालना बेहद चुनौतीपूर्ण होगा। मायावती की इस बात के लिए प्रशंसा करनी होगी कि आकाश आनन्द को एक झटके में बसपा से बाहर कर यह दिखा दिया कि उनके लिए रिश्ते नाते बसपा के सामने ज्यादा मायने नहीं रखते उन्होंने कहा भी कि उनके लिए बसपा का हित पहले है और रिश्तेदारी बाद में आती है। इसमें कोई दौरा नहीं कि नेशनल कोऑर्डिनेटर सहित सभी जिम्मेदारियों से मुक्त होने के बाद जिस तरह की प्रतिक्रिया आकाश आनन्द ने दी उससे बसपा सुप्रिमां का नाराज होना स्वाभाविक ही था। हालांकि जिस तरह उन्होंने आकाश आनन्द के ससुर अशोक सिद्धार्थ को इन सारी परिस्थितियों के लिए जिम्मेदार ठेहराया उससे पता चलता है कि वह आकाश आनन्द से ज्यादा अशोक सिद्धार्थ से खफा है और चाहती है कि आकाश अशोक सिद्धार्थ से दूरी बनाए। अब देखा यह है कि इस तरह के हालात में बसपा कितनी दूर तक जा सकती है। वह अपने भविष्य को किस तरह सवार सकती है। यह बात इसलिए कही जा रही है, क्योंकि पिछले काफी समय से बसपा का प्रदर्शन कोई बेहद उत्साहजनक नहीं रहा है, बल्कि अगर हम यह कहे कि अपेक्षा से भी कम रहा है, तो यह कहना ज्यादा सही होगा।

मनमोहन ने कश्मीर मुद्दे के समाधान में महत्वपूर्ण प्रगति की थी

दिवंगत पूर्व प्रधानमंत्री मनमोहन सिंह के कार्यकाल के दौरान भारत-पाकिस्तान दोनों देश कश्मीर मुद्दे के समाधान के बहुत करीब थे और ऐसा नहीं लगता कि अपने जीवनकाल में इसे फिर कभी होते देख पाऊंगा, पाकिस्तान के पूर्व राष्ट्रपति जवदल खान और डॉ. मनमोहन सिंह ने कश्मीर मुद्दे के समाधान में महत्वपूर्ण प्रगति की थी, श्री सिंह ने प्रधानमंत्री के रूप में तत्कालीन प्रधानमंत्री अटल बिहारी वाजपेयी की विरासत को आगे बढ़ाते हुए कश्मीर मुद्दे को हल करने की कोशिश की, वह बातचीत की प्रक्रिया को रोक सकते थे, लेकिन इसका बचाव उन्होंने इसे एक बड़ी जिम्मेदारी के रूप में निभाना जारी रखा, राज्य में लोगों के जख्मों पर महत्त्व लगाने के लिए कार्य समूह बनाए गए थे और आज भी इसी तरह की कवायद जरूरी है।

उमर अब्दुल्ला
मुख्यमंत्री, जम्मू-कश्मीर

पंजाब को नशा मुक्त बनाने के खोखले दावे!

पहले कांग्रेस 2017 में और फिर आम आदमी पार्टी 2022 में नशा मुक्ति के नाम पर राज्य में सत्ता हूड़े परन्तु दोनों दलों की सरकारों के दावे धरातल पर धरे के धराए रह गए। आप पार्टी के संयोजक केजरीवाल ने कहा था कि पिछली बार 2017 के चुनाव में कांग्रेस के नेताओं ने गुटके की कसम खाई थी कि उनकी सरकार बनेगी तो एक महीने के अंदर नशा खत्म कर देंगे, नशा खत्म हुआ? बल्कि बढ़ गया। हमारा युवा या तो कनाडा चला गया या जो बच गया, वह नशे में डूब गया। आज युवा क्राइसिस में है। पांच साल के बाद अब जब दोबारा चुनाव आए हैं, तो इन्होंने मजीठिया के खिलाफ पचा कर दिया। एक पचां दाखिल करने में पांच साल लग गए। बम्बर शेर की तरह सिद्ध साहब और चन्नी साहब चिल्ला रहे हैं कि हमने पचां कर दिया। क्या एक पचां खत्म करने से गांवों में नशा खत्म हो गया, ड्रग्स खत्म हो गया। इनका मकसद नशा दूर करना नहीं है, बल्कि इनका मकसद चुनावों में बस लोट बटोरना है। केजरीवाल ने कहा था हर जिले, हल्के और गांव में नशा बेचने वाले बैठे हैं उनको कौन पकड़ेगा? पूरे पंजाब में इतना नशा के स्टॉक पड़ा है, क्या इन्होंने 1 ग्राम भी सीज किया? एक फर्जी पचां करके नोटकी कर रहे हैं, बम्बर शेर बने फिर रहे हैं कि हमने पचां कर दिया पचां कर दिया।

पंजाब सरकार द्वारा राज्य को नशा मुक्त बनाने के प्रयासों पर सवाल उठाए जा रहे हैं, हालांकि कुछ पहले और कार्यक्रम आवोजित किए गए हैं जो इस दिशा में कदम बढ़ाते हैं
उदाहरण:- नशा मुक्त भारत अभियान (एनालबीए) के तहत पंजाब में कई जागरूकता कार्यक्रम आयोजित किए

1 **इसके अलावा पंजाब के राज्यपाल श्री गुलाब चंद कटारिया ने नशा मुक्त-रंगला पंजाब वाक्यांश के समारोह में भाग लिया**
2 **नशीली दवाओं की समस्या पंजाब में एक बड़ी चुनौती बनी हुई है, सरकार और अन्य हितधारक इस मुद्दे पर अधिक प्रभावी और स्थायी समाधान विकसित करने के लिए मिलकर काम करें**

आम आदमी पार्टी की सरकार आएगी तो 6 महीने मांग रहा हूँ आपसे, 6 महीने के अंदर पंजाब से नशा खत्म कर देंगे। हमारा साथ कुचर विजय प्रताप जैसे इमानदार और जांबाज पुलिस ऑफिसर है, जिनको करना आता है, हमको करना आता है, हमारी नीयत साफ है। जब कोई रणनीति अपने लक्ष्यों को हासिल करने में विफल हो जाती है तो एक दूरदर्शी एवं साहसी राजनीतिक नेतृत्व को निश्चित रूप से नई रणनीतिक दृष्टिकोण का अनुसरण करना चाहिए जिससे खतरों को कम से कम किया जाए और सफलता की संभावनाएं बढ़ाई जाएं। पंजाब में नशीली दवाओं के प्रकोप की खतरनाक स्थिति का मुकाबला करने के लिए वर्तमान रणनीतियों को उल्लेखनीय कमियों को देखते हुए, राज्य के नए राजनीतिक

नेतृत्व से वैसी नई रणनीतियों की उम्मीद की जा रही थी जो केवल राजनीतिक तमाशाबाजी और हड़बड़ी में सुधार के उपायों पर निर्भर न हो। बहरहाल, ऐसा भले ही प्रतीत हो रहा हो कि कैप्टन अमरिन्दर सिंह की पंजाब की नई सरकार सारे सही फैसले कर रही हो, पर राज्य में ड्रग्स की समस्या का समाधान ढूँढने की राह में कई बड़ी बाधाएं खड़ी रही। ड्रग्स की तस्करी और व्यापक रूप से नशे की लत पंजाब की सबसे उल्लेखनीय सामाजिक-राजनीतिक चुनौती बन चुकी है जो कई प्रकार से पूरे देश की राष्ट्रीय सुरक्षा के लिए खतरा बनती जा रही है। खासकर, ऐसे संवेदनशील सीमावर्ती राज्य में इस समस्या को भयावहता को देखते हुए यह आवश्यक हो जाता है कि इसके खिलाफ एक ऐसी संपूर्ण लड़ाई छेड़ी जाए जिसमें कामयाब होने में अगर कोई वर्ष भी लग जाए तो उसे जारी रखा जाए। नशे की समस्या पिछले कई वर्षों के दौरान और बढ़ती चली गई है और 2017 के प्रारंभ में पंजाब में हुए विधानसभा चुनावों में यह एक बड़ा मुद्दा था। चुनाव अभियान के दौरान, कांग्रेस पार्टी के तत्कालीन मुख्यमंत्री पद के उम्मीदवार अमरिन्दर सिंह ने सत्ता में आने के चार सप्ताह के भीतर नशे के प्रकोप को खत्म कर देने का वायदा किया था। यह पूरी तरह एक विचित्र वायदा था, इतनी स्पष्टता एवं गहरी समस्या का एक महीने के भीतर समाधान एक बेहद मुश्किल काम है। बहरहाल, जैसा कि चुनाव के परिणामों ने प्रदर्शित किया, पंजाब के लोगों ने कैप्टन को इस लड़ाई को लड़ने का दायित्व सौंप दिया है। गौरतलब है कि चुनावी वायदे के बाद आज भी पंजाब के गांवों-कस्बों से लेकर बड़े शहरों में नशे का जाल तेजी से फैलता जा रहा है। युवाओं की रगों में नशे का जहर घोला जा रहा है। बड़े शहर नशे के हॉट-स्पॉट बनते जा रहे हैं। बटिंडा, पटियाला, होशियारपुर, अमृतसर और लुधियाना जैसे बड़े शहरों में हालात चिंताजनक हैं। इसका असर प्रदेश की मौजूदा पीढ़ी पर ही नहीं, बल्कि आने वाली पुरातन पर भी पड़ने लगा है।



Stomach Issues: बदलते मौसम में पेट की सेहत पर पड़ता है बुरा असर

बदलते मौसम में बीमारियां सिर्फ जुकाम-बुखार तक सीमित नहीं होती हैं बल्कि इस दौरान कई लोगों को पेट संबंधी समस्याओं का सामना करना पड़ सकता है। बदलते मौसम में आपका पेट संबंधी समस्याएं भी हो सकती हैं।

बदलते मौसम का असर सेहत पर साफ नजर आता है। बदलते मौसम में लोग कई तरह की बीमारियों और संक्रमणों का शिकार हो सकते हैं। धीरे-धीरे मौसम बदलना शुरू हो रहा है। आमतौर पर लोगों को बदलते मौसम में सर्दी-जुकाम जैसी समस्याओं का सामना करना पड़ सकता है। लेकिन बीमारियां सिर्फ जुकाम-बुखार तक सीमित नहीं होती हैं, बल्कि इस दौरान कई लोगों को पेट संबंधी समस्याओं का सामना करना पड़ सकता है। क्योंकि इन समस्याओं को गलत खानपान और अनहेल्दी लाइफस्टाइल से जोड़कर देखा जाता है। ऐसे में आज इन आर्टिकल के जरिए हम आपको बताने जा रहे हैं कि बदलते मौसम के कारण पेट की सेहत पर कैसा असर होता है।

बदलते मौसम का पेट पर असर...
हेल्थ एक्सपर्ट के मुताबिक बदलते मौसम में व्यंजी को पेट संबंधी समस्याओं का सामना करना पड़ सकता है। वहीं इन समस्याओं की मुख्य वजह डाइट और लाइफस्टाइल में बदलाव आना है। जैसे, सर्दियों में लोग पानी पीना कम कर देते हैं, जिसकी वजह से शरीर में डिहाइड्रेशन की समस्या हो सकती है। शरीर में पानी की कमी और केलोरी युक्त खाने की वजह से ब्लोटिंग और अपच जैसी समस्याओं का सामना करना पड़ सकता है।

पेट पर बुरा असर पड़ने के कारण...

गतिविधि पर भी निर्भर करता है।

डाइट पर रखें ध्यान...
बदलते मौसम में बाहर का तला-धुना और मसालेदार खाना नहीं खाना चाहिए। क्योंकि जंक फूड का असर सिर्फ आपका पेट ही नहीं बल्कि पूरी सेहत पर भी पड़ता है। इसलिए आपको घर का बना ताजा और पौष्टिक खाना खाना चाहिए।

एक्सरसाइज...
बदलते मौसम में पेट की सेहत का ख्याल रखने के लिए आप एक्सरसाइज या योग का सहारा ले सकते हैं। व्यक्ति को फिट और हेल्दी रहने के लिए फिजिकल मूवमेंट करना जरूरी है। इसलिए आप रनिंग, वॉकिंग और योग जैसी एक्टिविटी को अपनी रूटीन का हिस्सा बना सकते हैं।

तनाव कम लें...
पेट संबंधी समस्याओं से बचने के लिए आपको पर्याप्त मात्रा में पानी पीना चाहिए। सर्दियों के मौसम में आप कम से कम 8-10 गिलास पानी पीना चाहिए। हालांकि यह मात्रा व्यक्ति की उम्र, वजन और शारीरिक

भले ही आपको यह जानकर हैरानी हो कि तनाव बढ़ने की वजह से पेट की समस्याएं बढ़ती हैं। इसलिए अधिक स्ट्रेस लेने से बचना चाहिए। स्ट्रेस की वजह से व्यक्ति को पेट के साथ अन्य कई समस्याओं का सामना करना पड़ सकता है।

फाइबर की मात्रा बढ़ाएं
अगर आप भी पेट की समस्याओं से बचना चाहते हैं, आपको अपनी डाइट में फाइबर की मात्रा बढ़ानी चाहिए। इससे पेट लॉस में भी मदद मिलेगी। साथ ही डाइट में फाइबर शामिल कर आप पेट संबंधी कई समस्याओं से खुद का बचाव कर सकते हैं।

डिस्कलैर: इस लेख के सुझाव सामान्य जानकारी के लिए हैं, इन सुझावों और जानकारी को किसी डॉक्टर या मेडिकल प्रोफेशनल की सलाह के तौर पर न लें, किसी भी बीमारी के लक्षणों की स्थिति में डॉक्टर की सलाह जरूर लें



विज्ञान की शक्ति और भारत का भविष्य...

मानव जीवन को विज्ञान ने आज बेहद आसान और सुविधाजनक बना दिया है। युवाओं को विज्ञान के प्रति आज के समय में कितनी रुचि है, इसी पर देश का भविष्य निर्भर करता है। युवाओं के साथ-साथ समाज के प्रत्येक वर्ग के दिलोदिमाग में विज्ञान के प्रति अधिकाधिक रुचि जागृत करने के लिए ही प्रतिवर्ष 28 फरवरी को 'राष्ट्रीय विज्ञान दिवस' मनाया जाता है। दरअसल इस दिवस के जरिये बच्चों को विज्ञान को बेतौर कैरियर चुनने के लिए प्रोत्साहित किया जाता है ताकि देश को आने वाली पीढ़ी विज्ञान के क्षेत्र में अपना उल्लेखनीय योगदान दे सके और देश प्रगति के मार्ग पर निरंतर अग्रसर रहे। विज्ञान व प्रौद्योगिकी संचार के लिए राष्ट्रीय विज्ञान

एवं प्रौद्योगिकी परिषद द्वारा भारत में 28 फरवरी को राष्ट्रीय विज्ञान दिवस के रूप में नामित करने के लिए वर्ष 1986 में भारत सरकार को कहा गया था और सरकार द्वारा इसे स्वीकृति प्रदान किए जाने के बाद से 28 फरवरी 1987 से प्रतिवर्ष इसी दिन भारतीय विज्ञान के क्षेत्र में एक महान कार्यक्रम के रूप में राष्ट्रीय विज्ञान दिवस मनाया जाता रहा है। यह दिवस भारत के महान वैज्ञानिक भौतिक शास्त्री सर सी. वी. रमन को खोज 'रमन प्रभाव' को सदैव याद रखने और विश्व पटल पर विज्ञान के क्षेत्र में भारत का नाम रोशन करने वाले इस वैज्ञानिक को सम्मान देने के लिए उनकी स्मृति में मनाया जाता है। दरअसल सर सी वी रमन भौतिकी विज्ञान के क्षेत्र में पहले ऐसे भारतीय थे, जिन्होंने भारत में ऐसे आविष्कार पर शोध किया था।

पश्चिम बंगाल के कोलकाता में इंडियन एसोसिएशन फॉर द कल्टीवेशन ऑफ साइंस में 1907 से 1933 तक सर चन्द्रशेखर वेंकटरमन ने कार्य किया था। उस दौरान उन्होंने भौतिकी के कई बिन्दुओं पर शोध किया था, जिसमें 'रमन प्रभाव' (प्रकाश के फैलने पर प्रभाव, जब विभिन्न वस्तुओं के द्वारा उसे गुजरता जाता है) उनकी महान सफलता और खोज बनी, जो न केवल विज्ञान जगत में लोकप्रिय हुआ बल्कि पूरी दुनिया ने उनकी इस खोज को सरसाह सार सीवी रमन को यह खोज 28 फरवरी 1928 को दुनिया के सामने आई

थी, जिसके बाद पूरी दुनिया में उनकी इस खोज ने तहलका मचा दिया था। उनके इसी बड़े आविष्कार के लिए वर्ष 1930 में उन्हें भौतिकी के क्षेत्र में दुनिया का सबसे बड़ा माना जाने वाला 'नोबेल पुरस्कार' दिया गया था। वे एशिया के ऐसे पहले व्यक्ति थे, जिन्होंने नोबेल पुरस्कार से सम्मानित होने का गौरव हासिल हुआ था। 'रमन प्रभाव' खोज के लिए उन्हें नोबेल पुरस्कार के अलावा भी अनेक पुरस्कारों से सम्मानित किया गया। नोबेल पुरस्कार प्राप्त करने के पश्चात भारत लौटने पर उन्होंने कहा था कि मेरे जैसे न जाने कितने ही रमन सुविधाओं और अवसरों के अभाव में यू ही अपनी प्रतिभा गवा देते हैं, जिससे केवल उनका ही नहीं बल्कि पूरे भारतवर्ष का नुकसान है, जिसे हमें रोकना होगा। वर्ष 2013 से अमेरिकन केमिकल सोसायटी द्वारा अंतर्राष्ट्रीय ऐतिहासिक केमिकल लैंडमाक के रूप में 'रमन प्रभाव' को नामित किया गया।

2024 में यह दिवस 'विकसित भारत के लिए स्वदेशी तकनीक' और 2023 में 'वैश्विक भलाई के लिए वैश्विक विज्ञान' थीम के साथ मनाया गया था। वर्ष 2022 की थीम थी 'सतत भविष्य के लिए विज्ञान और प्रौद्योगिकी में एकोकृत दृष्टिकोण' और वर्ष 2021 की थीम थी।

एसटीआई का भविष्य: शिक्षा कोशल और कार्य प्रभाव...
एसटीआई का अर्थ है साइंस, टेक्नोलॉजी एंड इनोवेशन। यह विषय शिक्षा कोशल और कार्य पर विज्ञान, प्रौद्योगिकी और नवाचार (एसटीआई) के भविष्य में पड़ने वाले प्रभाव पर प्रकाश डालता है। राष्ट्रीय विज्ञान दिवस की वर्ष 1999 से लेकर अब तक की थीम पर नजर डालो।

- वर्ष 1999 का विषय था 'हमारी बदलती धरती'।
- वर्ष 2000 का विषय था 'मूल विज्ञान में रूचि उत्पन्न करना'।
- 2001 का 'विज्ञान शिक्षा के लिए सूचना तकनीक'।

योगेश कुमार गोलय

- 2002 का 'परिचय से धन'
- 2003 का 'जीवन की रूपरेखा: 50 साल का डीएनए और 25 वर्ष का आईवीएफ'
- 2004 का 'समुदाय में वैज्ञानिक जागरूकता को बढ़ावा देना'
- 2005 का 'भौतिकी को मानना'
- 2006 का 'हमारे भविष्य के लिए प्रकृति की परवरिश कर'
- 2007 का 'प्रति द्रव्य पर ज्यादा फसल'
- 2008 का 'पृथ्वी ग्रह को समझना'
- 2009 का 'विज्ञान की सीमा को बढ़ाना'
- 2010 का 'दीर्घकालिक विकास के लिए लैंगिक समानता, विज्ञान और तकनीक'
- 2011 का 'दैनिक जीवन में रसायन'
- 2012 का 'स्वच्छ ऊर्जा विकल्प और परमाणु सुरक्षा'
- 2013 का 'अनुवांशिक संशोधित फसल और खाद्य सुरक्षा'
- 2014 का 'वैज्ञानिक मनोवृत्ति को प्रोत्साहित करना'
- 2015 का 'राष्ट्र निर्माण के लिए विज्ञान'
- 2016 का 'देश के विकास के लिए वैज्ञानिक मुद्दों पर सार्वजनिक प्रशंसा बढ़ाने के लक्ष्य'
- 2017 का 'विज्ञान और प्रौद्योगिकी विकलांग व्यक्तियों के लिए'
- 2018 का 'एक सतत भविष्य के लिए विज्ञान और प्रौद्योगिकी'
- 2019 का राष्ट्रीय विज्ञान दिवस का विषय 'लोगों के लिए विज्ञान और विज्ञान के लिए लोग' था।

इफ्टार के लिए बनाए ये 7 रिफ्रेशिंग ड्रिंक्स

आप इफ्तार के लिए हाइड्रेटिंग और रिफ्रेशिंग ड्रिंक बनाने के लिए सोच रहे हैं, तो यह लेख आपके लिए है। रोजा खोलने के बाद अगर आपको इस्टेट एनर्जी के साथ रिफ्रेशिंग ड्रिंक जरूर पीना चाहिए। रोजा खोलते समय इन 7 तरह की हेल्दी ड्रिंक्स को आप घर पर बना सकते हैं। तो चलिए बिना देर किए, आपको बताते हैं इसकी रेसिपी।

- सौंफ-नींबू की ड्रिंक** - रस, काली मिर्च, काला नमक और पुराने की पत्तियों और आइस क्यूब्स डालकर इफ्तार में इस ड्रिंक को बना सकते हैं। यह ड्रिंक आपको हाइड्रेट करेगी और बांडी को डिटॉक्स करने में भी मदद करेगी।
- नन्गारी शरबत** - रोजा खोलने के बाद अगर आप भी एनर्जेटिक बने रहना चाहते हैं, तो आप नन्गारी शरबत रिफ्रेशिंग ड्रिंक को बना सकते हैं। यह आपके एनर्जी देगी। इसे बनाने के लिए नन्गारी सीरम में पानी, आइस क्यूब, चीनी, नींबू का रस डालकर मिक्स कर दें और तैयार हैं हेल्दी नन्गारी शरबत।
- लीची और गुलकंद का जूस** - रोजा खोलने के बाद आप लीची और गुलकंद का जूस पी सकते हैं, यह काफी रिफ्रेशिंग होता है। इसे बनाने के लिए कुछ लीची, धींगे हुए सब्जा सीड्स, चीनी और गुलकंद लें। इसके साथ ही आइसक्यूब्स भी ले सकते हैं।
- खजूर शेक** - इसे बनाने के लिए आपको खजूर और दूध चाहिए। खजूर शेक पीने से काफी एनर्जी मिलती है। इसे बनाने के लिए आप सबसे पहले खजूर के बीज निकालकर दूध के साथ ग्राइंड कर लें। इसके साथ ही मनचाहे फल जैसे कि केलू, चीकू डालें और मेवे भी डालकर ग्राइंड कर लें। फिर इसे ठंडा-ठंडा पीएं।
- खस-खस का शरबत** - इस दौरान अपनी बांडी को हाइड्रेटिंग बनाने के लिए खस-खस का शरबत पी सकते हैं। यह काफी रिफ्रेशिंग होता है और इसे आप इफ्तार तैयार कर सकते हैं। इसे बनाने के लिए खस सीरम, आइस क्यूब, पानी, काला नमक डालकर अच्छी तरह से ग्राइंड कर सकते हैं और ठंडा खोलें करें।
- गुलाबी लस्सी** - रोजा खोलने के बाद आप गुलाबी लस्सी पी सकते हैं। इसे बनाने के लिए आपको दही में रोज सीरम और चीनी डालकर अच्छे से ब्लेंड कर लें और इसे ठंडा-ठंडा सर्व करें।
- बादाम-पिस्ता मिल्कशेक** - इफ्तार के लिए आप बादाम-पिस्ता का मिल्कशेक बना सकते हैं। इसे बनाना काफी आसान है। सबसे पहले आप दूध में बादाम, पिस्ता, चीनी, आइसक्यूब्स डालकर ब्लेंड कर सकते हैं और इसे ठंडा ही सर्व करें। इसके अलावा, आप मिल्क शेक को गाढ़ा बनाने के लिए कस्टर्ड पाउडर का इस्तेमाल कर सकते हैं।

सीरिया में गोलीबारी में 4 की मौत, 13 घायल

दमिश्क। मध्य सीरिया के हामा के हयालिन गांव में एक मोटरसाइकिल सवार बंदूकधारी ने उपासकों के एक समूह पर गोलीबारी की, जिसमें कम से कम चार लोगों की मौत हो गई और 13 से अधिक अन्य घायल हो गए। स्थानीय मीडिया शीम एफएम की रिपोर्ट में यह जानकारी दी गई। रिपोर्ट के अनुसार हमलावर ने एक मस्जिद से निकल रहे लोगों को निशाना बनाया।

मध्य सीरिया के हामा के हयालिन गांव में एक बाइक सवार ने की गोलीबारी

आपातकालीन टीमों घटनास्थल पर पहुंच गईं। सीरियाई नागरिक सुरक्षा दल घायलों की सहायता के लिए घटनास्थल पर पहुंचे, जबकि सुरक्षा बलों ने हमलावर को तलाश शुरू कर दी। अधिकारियों ने अभी तक हमले के मकसद का खुलासा नहीं किया है, जिसके लिए किसी समूह ने जिम्मेदारी का दावा नहीं किया है।

अफगानिस्तान में भूस्खलन से दो खनिकों की मौत

बजराक। पूर्वी अफगानिस्तान के पंजशिर प्रांत में भारी बर्फबारी एवं हिमस्खलन से दो खनिकों की मौत हो गई। प्रांतीय खान एवं पेट्रोलियम निदेशक मोहम्मद कासिम अमीरी ने सोमवार को जानकारी दी। अधिकारियों ने कहा कि हिंसा-ए-अवल जिले में प्राकृतिक आपदा के समय खनिक रल एवं पत्थर निकालने में व्यस्त थे। दोनों की मौतें हो गईं। अफगानिस्तान में पिछले महीने



बर्फबारी एवं हिमस्खलन में कम से कम छह लोगों की मौत हो चुकी है। पिछले कुछ दिनों में अफगानिस्तान के कई हिस्सों में भारी बर्फबारी और ठंड का मौसम रहा है, जिसके कारण राजधानी काबुल को देश के उत्तरी और मध्य प्रांतों से जोड़ने वाले कुछ राजमार्ग कई घंटों तक बंद रहे।

हमास का नेतृत्वाहू को अल्टीमेटम

गाजा। हमास के वरिष्ठ अधिकारी महमूद मर्दावी ने कहा कि इजरायल केवल कैदी विनिमय समझौते के माध्यम से अपने बंदियों को वापस लाने में सक्षम होगा। मर्दावी ने एक प्रेस बयान में कहा कि इजरायल के प्रधानमंत्री बेंजामिन नेतन्याहू अगर सोचते हैं कि वह गाजा पट्टी पर लगाए गए भूखमरी युद्ध के माध्यम से अपने लक्ष्यों को प्राप्त कर सकते हैं तो वह भ्रमित हैं।

कहा: इजरायल कैदियों की अदला-बदली के माध्यम से ही बंधकों को वापस ले पाएगा



मर्दावी ने इजरायल के साथ समझौते के पहले चरण का विस्तार करने से हमास के इनकार को पुष्टि की और इसके सभी चरणों को मूल रूप से हस्ताक्षरित तरीके से लागू करने की आवश्यकता पर बल दिया। उन्होंने मध्यस्थों से यह सुनिश्चित करने का भी आह्वान किया कि इजरायल सहमति के अनुसार समझौते की शर्तों का पालन करे।

बैकफुट पर आए जेलेस्की

यूक्रेन अब भी अमेरिका के साथ खनिज समझौते पर हस्ताक्षर करने को तैयार

CMYK

लंदन। यूक्रेन के राष्ट्रपति वलोडिमिर जेलेस्की ने कहा कि वह अभी भी अमेरिका के साथ खनिज समझौते पर हस्ताक्षर करने के लिए तैयार हैं। लंदन में पश्चिमी नेताओं के साथ एक शिखर सम्मेलन के बाद जेलेस्की ने बीबीसी को बताया कि पिछले हफ्ते अमेरिकी राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रम्प के साथ बैठक में एक तीखी बहस के बावजूद, वह अभी भी अमेरिका के साथ रचनात्मक बातचीत करने के इच्छुक हैं। जेलेस्की का बयान तब आया जब शुक्रवार को ट्रम्प के साथ उनकी बैठक तीखी नोकझोंक में बदल गई, जिसके कारण एक प्रत्याशित द्विपक्षीय कच्चे माल समझौते को रद्द करना पड़ा।

फ्रांस, ब्रिटेन ने यूक्रेन में एक महीने के संघर्ष विराम का प्रस्ताव रखा: मैक्रों

ब्रिटेन के सैनिक भाग लेने के लिए तैयार हैं और यह बाद के पता चल जाएगा। मैक्रों ने ले फिगारो को बताया आने वाले हफ्तों में यूक्रेनी धरती पर कोई यूरोपीय सैनिक नहीं होंगे। उन्होंने इस समय का उपयोग युद्धविराम वार्ता के लिए करने की आवश्यकता पर बल दिया। उन्होंने कहा कि हम हर हाल में शांति चाहते हैं लेकिन किसी भी कीमत और बिना किसी गारंटी के। फ्रांस के अधिकारी अमेरिकी राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रम्प और यूक्रेन के राष्ट्रपति वोलोडिमिर जेलेस्की के बीच संवाद को फिर से स्थापित करने की कोशिश कर रहे हैं। ट्रम्प और जेलेस्की के बीच शुरुआत के बीच शुरुआत को ओवल कार्यालय में तीखी नोकझोंक हुई थी। मैक्रों ने लंदन शिखर सम्मेलन से लौटने के बाद कहा, आने वाले दिनों में हमें फिर से बातचीत करने की तैयारी करनी चाहिए। इस बीच जेलेस्की ने कल अमेरिका के साथ बातचीत किए गए खनिज समझौते पर हस्ताक्षर करने की इच्छा व्यक्त की। यह समझौता शुरुआत

को ट्रम्प के साथ उनके विवाद के कारण विलंबित हो गया था। उन्होंने लंदन छोड़ने से पहले ब्रिटिश पत्रकारों के साथ एक साक्षात्कार में कहा कि एक बार सभी पक्ष सहमति के बाद समझौते पर



हस्ताक्षर किए जाएंगे। हम खनिज समझौते पर हस्ताक्षर करने के लिए सहमति बनी तो तो हम इस पर हस्ताक्षर करने के लिए तैयार हैं। हम रचनात्मक हैं। उन्होंने वाशिंगटन के सुझाव के बाद कहा कि यूक्रेनी नेता को अपने व्यवहार में बदलाव नहीं करने पर पर छोड़ना पड़ सकता है। उन्होंने युद्धविराम की स्थिति में यूक्रेन के लिए सुरक्षा गारंटी मांगने का भी उल्लेख किया और यूक्रेन के नाटो में शामिल होने पर इस्तीफा देने की पिछली पेशकश को दोहराया। अगर नाटो की सदस्यता और युद्ध का अंत हो जाता है तो मेरा मिशन पूरा हो जाएगा।

CMYK

यूक्रेन के लिए मिसाइलें खरीदने को 1.6 अरब पाउंड के नए सौदे की घोषणा

लंदन। ब्रिटिश पीएम स्टार्मर ने रविवार को घोषणा की कि ब्रिटेन यूक्रेन को 5,000 से अधिक वायु रक्षा मिसाइलों को खरीदने के ब्रिटिश निर्यात वित्त के 1.6 अरब पाउंड (2 अरब अमेरिकी डॉलर) का उपयोग करने की अनुमति देगा। लंदन में पी. नेताओं के साथ शिखर सम्मेलन में स्टार्मर ने कहा, महत्वपूर्ण बुनियादी ढांचे की रक्षा और यूक्रेन को मजबूत करने के लिए यह महत्वपूर्ण होगा। एक दर्जन से अधिक यूरोपीय राष्ट्रों और कनाडाई प्रधान मंत्री जस्टिन ट्रूडो सहित पश्चिमी नेता यूक्रेन के लिए शांति योजना को आगे बढ़ाने के उद्देश्य से एक रक्षा शिखर सम्मेलन के लिए रविवार को लंदन में एकत्र हुए। स्टार्मर ने कहा कि शिखर सम्मेलन में नेता यूक्रेन में शांति गारंटी के लिए चार-चरणीय योजना पर सहमत हुए हैं।



मालदीव के इतिहास में रिकॉर्ड बारिश, सरकारी कार्यालय बंद

कोलंबो। मालदीव के राष्ट्रपति मोहम्मद मुइज्जु ने देश के इतिहास में सबसे अधिक दैनिक वर्षा के कारण आई भीषण बाढ़ को चलते सरकारी कार्यालयों और संस्थानों को बंद करने का आदेश दिया। मालदीव के सरकारी मीडिया पीएसएम न्यूज ने यह जानकारी दी। मालदीव मौसम विज्ञान सेवा ने एक्स पर एक पोस्ट में कहा कि रविवार सुबह आठ बजे समाप्त 24 घंटों में 296 मिलीमीटर बारिश दर्ज की गई। पीएसएम न्यूज ने बताया कि राष्ट्रपति ने यह फैसला लगातार हो रही बारिश के बाद लिया है, जिसके परिणामस्वरूप लोगों को काफी कठिनाइयों का सामना करना पड़ा है। चैनल ने बताया कि शनिवार को भारी बारिश के कारण माले शहर में व्यापक बाढ़ आ गई, जिसमें माले, हुलहुमाले और वेलाणा अंतर्राष्ट्रीय हवाई अड्डे के शहर हुलहुले समेत कई बाहरी द्वीप शामिल हैं। मालदीव राष्ट्रीय रक्षा बल (एमएनडीएफ) और अन्य एजेंसियों को राजधानी में घरों और संपत्तियों पर बाढ़ के पानी के प्रभाव को कम करने के लिए तैनात किया गया है। पीएसएम न्यूज ने बताया कि बाढ़ के पानी को निकालने के लिए एमएनडीएफ द्वारा छह स्थानों पर कुल 17 पंप तैनात किए गए थे, जिसमें अनुमानित 17,000 टन पानी पहले ही निकाला जा चुका है। पीएसएम न्यूज ने कहा कि एमएनडीएफ ने 131 संपत्तियों को भी सहायता प्रदान की है और बाढ़ को नियंत्रित करने तथा कम करने में मदद के लिए 976 सैंडबैग की आपूर्ति की है।

रविवार सुबह आठ बजे तक 24 घंटों में 296 मिलीमीटर बारिश दर्ज

बाढ़ के पानी के प्रभाव को कम करने के लिए युद्धस्तर पर तैयारियां शुरू

रविवार सुबह आठ बजे तक 24 घंटों में 296 मिलीमीटर बारिश दर्ज

इजरायल ने चार फलस्तीनियों को मार गिराया



गाजा के बेत हनोन शहर में स्थानीय लोगों के समूह पर सैन्य ड्रोन से किया हमला

के पूर्वी इलाकों से सैकड़ों परिवारों के सामूहिक विस्थापन की सूचना दी। एक अलग घटना में, गाजा स्थित स्वास्थ्य अधिकारियों के अनुसार, दक्षिणी गाजा में खान यूनिट के पूर्व में अल-फराहिन शहर पर इजरायली बमबारी की बाद चिकित्सा टीमों ने एक महिला का शव बरामद किया और दो घायल लोगों का इलाज किया। खान यूनिट में गाजा के यूरोपीय अस्पताल में शहर के केंद्र में अपने घर की छत पर खड़े एक युवक को इजरायली गोलाबारी में मौत तथा खान यूनिट और राफा में हुई घटनाओं पर इजरायली सेना ने कोई टिप्पणी नहीं की है। घटनाक्रम इजरायल और हमास के बीच युद्धविराम समझौते के पहले चरण के बाद हुआ।

एयर इंडिया ने इजरायल के लिए उड़ानें फिर से शुरू की
यरुशलम। देश की प्रमुख विमानन कंपनी एयर इंडिया ने सात महीने के निलंबन के बाद इजरायल के लिए अपनी उड़ानें फिर से शुरू कर दी। परिचालन दिल्ली के इंदिरा गांधी अंतर्राष्ट्रीय हवाई अड्डे से सीधी उड़ान के साथ शुरू हुआ और रविवार शाम को तेल अवीव के बाहर वेन गुरियन हवाई अड्डे पर उतरी। एयर इंडिया अब दिल्ली और तेल अवीव के बीच पांच साप्ताहिक उड़ानें संचालित करेगी। इजरायल में बहु-मोर्चे संघर्ष तेज होने के बाद, मध्य पूर्व क्षेत्र में बढ़ते तनाव के बीच विदेशी एयरलाइनों ने तेल अवीव के लिए उड़ानें निलंबित कर दी थीं।

साल बचाएं, डायरेक्ट करे, सीधे प्रवेश

CMS & ED

कॉ. स्थानीय CMO के यहाँ रजिस्ट्रेशन करावें।

(एलोपैथिक में सम्मानित चिकित्सक बनें)

जो चिकित्सक सेवाएं दे रहे हैं वो भी मेंडिकल कोर्स करें।

DPT, BPT, MPT, DMLT, BMLT
X-RAY Tech, Ultra Sound Technician
OT, Lab Tech, DNYS, BNYS YOGA
Dental Machenic, Dental Hygiene

BA, MA, BSc, MSc, B.Com, M.Com, BBA, MBA
BCA, MCA, B.Ed, B.Ped, M.Ped, LLB, BSW, MSWE
ANM, GNM, BSc Nursing & Many More Courses..

सम्पर्क करें।

डा.0 सम्राट क्लीनिक

नावल्टी सिनेमा चौक, मुजफ्फरनगर
M.: 9412211108, 9359406499

यौन समस्याएं

यौन समस्याओं के विशेषज्ञ

पुराने से पुराने यौन रोग के मरीज एक बार अवश्य मिलें

डा. सम्राट

नशामुक्ति, शराब, वीडो, सिगरेट, गुटखा तम्बाकू, प्रोक्सीवॉन कैप्सूल अफीम, चरस, डोडे पोस्ट इंजेक्शन व अन्य नशा छुड़ाने का स्थायी इलाज।

नावल्टी सिनेमा चौक मुजफ्फरनगर (यू.पी.)

M-9412211108